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Derivéty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové
kyseliny, zpisob jejich v§roby a meziprodukty
pro vyrobu téchto derivitd

Resenf se tyka derivatd 3-(het)aryloxy(thio)-karboxylové
kyseliny obecného vzorce I, ve kterém znamen4R "atom vo-
diku, skupinu COOH nebo zbytek hydrolyzovatelny na sku-
pinu COOH, R? a R® halogen, alkyl, halogenalkyl,
alkoxyskupinu, halogenalkoxyskupmu nebo alk)rlthnosku-
pinuXdusik nebo skupinu vzorce CR™, kde R' znamens
vodik nebo dohromady s R3 tvot ti‘n‘:lenny nebo ¢tyfélenny
alkylenovy nebo alkenylenovy fetézec, ve kterém je methy-
lenovd skupina nahrazena kyshkemR alkyl, cykloalkyl,
cykloalkenyl, alkenyl nebo alkmyl heteroaromaticky zby-
tek, fenyl, naftyl, nebo R* a R tvoii dohromady se sousedi-
cim atomem uhliku tfi¢lenny aZ osmitlenn ; kruh, ktery
miZe obsahovatatom kysliku nebo siry,R’vodik, alkyl,
alkenyl, alkinyl, cykloalkyl halogenalkyl, alkoxyalkyl,
alkylthioalkyl nebo fenyl, RS fenyl, naftyl nebo heteroaro-
maticky zbytekYatom siry, kysliku nebo jednoduchou
vazbu a Zsiru nebo kyslik.
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Derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny, zpusob
jejich vyroby a meziprodukty pro vyrobu téchto derivatu

Oblast techniky

Tento vynalez se tyka derivata 3-(het)aryloxy(thio)-
karboxylové kyseliny obecného vzorce I

RZ
R* N_<
R6—Z—CIJ—CH—Y—-</ \x (1),
LN
R 3

o R

ve kterém

rl Zznamena

a) atom vodiku,

b) sukcinylimidoxyskupinu,

c) pres atom dusiku vazany péticlenny heteroaromaticky

zbytek, ktery obsahuje dva nebo tri atomy dusiku
a miZze nést jeden nebo dva atomy halogenu a/nebo jeden
nebo dva z téchto zbytku:

alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 a3 4 atomy
uhliku,



d)

zbytek vzorce

—(0) N
m

8
R

kde m znamena 0 nebo 1 a

R a R8, které mohou byt stejné nebo rizné, maji tyto
vyznamy:

atom vodiku,

alkylovou skupinu s 1 a2 8 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 a2z 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku a cykloalkylovou skupinu se 3 a3
12 atomy uhliku, pficemZ tyto skupiny mohou nést vzdy
jeden az pét atomu halogenu a/nebo jednu nebo dvé tyto
skupiny:

alkoxyskupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, alkenyloxyskupinu
se 3 az 6 atomy uhliku, alkinyloxyskupinu se 3 a3 6
atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 as 4 atomy uhliku,
alkenylthioskupinu se 3 az 6 atomy uhliku, alkinyl-
thioskupinu se 3 az 6 atomy uhliku, halogenalkoxysku-
pinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylkarbonylovou skupinu
S 1 az 6 atomy uhliku v alkyloveé Casti, alkenylkarbo-
nylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku v alkenylové
casti, alkinylkarbonylovou skupinu se 3 az 6 atomy
uhliku v alkinylové casti, alkoxykarbonylovou skupinu
s 1 az 6 atomy uhliku v alkoxylové c&asti,
alkenyloxykarbonylovou skupinu se 3 az & atomy uhliku
v alkenyloxylové &asti, alkinyloxykarbonylovou skupinu
Se 3 az 6 atomy uhliku v alkinyloxylové &asti,



e)

dialkylaminoskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku v kazdé
alkylové ¢asti, cykloalkylovou skupinu s aZ 6 atomy
uhliku, fenyl nebo fenylovou skupinu, ktera je substi-
tuovana alespori jednou atomem halogenu, nitroskupinou,
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 a3 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinou s 1 az 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, nebo

fenylovou skupinu, ktera mizZe byt substituovana
alesponi jednim zbytkem, zvolenym z atomu halogenu,
nitroskupiny, kyanoskupiny, alkylové skupiny s 1 a2

4 atomy uhliku, halogenalkylové skupiny s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupiny s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-

alkoxyskupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku,

R’7a R® tvori dohromady alkylenovy retézec se 4 a3 7
atomy uhliku, uzavrfeny na kruh a popripadé substituo-
vany nebo alkylenovy retézec se 3 az 6 atomy uhliku,
uzavreny na kruh, ktery obsahuje heteroatom, vybrany

ze souboru zahrnujiciho atom kysliku, siry a dusiku,

R1 znamena dale skupinu vzorce

(0) |
—S

—O—‘(CHz)p R

kde R® predstavuje alkylovou skupinu s 1 a2z 4 atomy
uhliku, fenyl nebo fenylovou skupinu, ktera je substi-
tuovana alespon jednou atomem halogenu, nitroskupinou,
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 az 4 atomy

uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 a3 4 atomy
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uhliku, alkoxyskupinou s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinou s 1 az 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkenylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku nebo alkinylovou skupinu se 3 a2

6 atomy uhliku, )

P ma hodnotu 1, 2, 3 a 4 a
k ma hodnotu 0, 1 a 2,
zbytek vzorce ORlo,

kde R10 znamena:

i) atom vodiku, kation alkalického kovu, ekvivalent
kationu kovu alkalické zeminy, amoniovy kation nebo
organicky amoniovy ion,

ii) cykloalkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku,
ktera miZe nést jednu az tri alkylové skupiny s 1 az
4 atomy uhliku,

iii) alkylovou skupinu s 1 a2 10 atomy uhliku, ktera
miZe nést jeden aZ pét atomd halogenu a/nebo néktery
z téchto zbytku:

alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku, Kyanoskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 aZ 8 atomy uhliku v alkylové casti, cyklo-
alkylovou skupinu se 3 az 12 atomy uhliku, alkoxykarbo-
nylovou skupinu s 1 az 8 atomy uhliku v alkoxylové
casti, fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou
skupinu, pficemZ aromaticke zbytky samy mohou nést
jeden az pét atomt halogenu a/nebo jeden az tri tyto



zbytky:

alkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

iv) alkylovou skupinu s 1 az 10 atomy uhliku, ktera
miZe nést jeden az pét atomd halogenu a jeden z té&chto
zbytkl: pétidlennou heteroaromatickou skupinu, ktera
obsahuje jeden az tri atomy dusiku nebo pé&ti&lennou
heteroaromatickou skupinu, ktera obsahuje atom dusiku
a atom kysliku nebo siry, a které mohou nést jeden az
¢tyfi atomy halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto
zbytky:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

v) alkylovou skupinu se 2 aZ 6 atomy uhliku, ktera
obsahuje v poloze 2 jeden z téchto zbytku:
alkoxyiminoskupinu s 1 aZ 6 atomy uhliku, alkenyloxy-
iminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, halogenalkenyl-
oxyiminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo benzyloxy-
iminoskupinu,

vi) alkenylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, pficemz
tyto skupiny samy mohou obsahovat jeden a% pét atomi
halogenu,



vii) fenylovy zbytek, ktery miZe nést jeden az pét

atomi halogenu a/nebo jeden az tri z téchto zbytkl:

alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a3 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 a3 4 atomy
uhliku,

viii) pétic¢lennou heteroaromatickou skupinu vazanou
pres atom dusiku, obsahujici jeden a3 tri atomy
dusiku, ktera miZe nést jeden nebo dva atomy halogenu
a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku,

ix) skupinu vzorce

kde R11 3 R12, ktere mohou byt stejné nebo rozdilné,

znamenaji:

alkylovou skupinu s 1 az 10 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 azZ 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 az

7 atomy uhliku, pridemZ tyto skupiny mohou nést
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 aZ 4 atomy uhliku a/nebo fenylovy zbytek,



g)

fenyl, ktery miZe byt substituovan alespon jednim ze
zbytkd, kterymi jsou:

atom halogenu, nitroskupina, kyanoskupina, alkylova
skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylova

skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 aZz
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZz 4 atomy
uhliku nebo alkylthioskupina s 1 aZz 4 atomy uhliku,

nebo R a R1? tvori dohromady alkylenovy retézec se
3 az 12 atomy uhliku, ktery miZe obsahovat jednu az

tri alkylové skupiny s 1 aZz 4 atomy uhliku, nebo

Rl tvori zbytek vzorce

0
|
S
I

13

kde R13 znamena:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 aZz 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 az

7 atomy uhliku, pric¢emz tyto zbytky mohou nést
alkoxyskupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku a/nebo fenylovy zbytek,

fenylovy zbytek, ktery miZe byt substituovan jednim az
péti atomy halogenu a/nebo jednim aZ tremi z téchto
zbytka: atom halogenu, nitroskupina, kyanoskupina,

alkylova skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylo-
va skupina s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 az
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZ 4 atomy



uhliku nebo alkylthioskupina s 1 az 4 atomy uhliku,

znamena atom halogenu, alkylovou skupinu s 1 a3 4
atomy uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,

zZnamend atom dusiku nebo skupinu vzorce CR14,

kde R14 znamens atom vodiku, nebo dohromady s R3 tvori
tfic¢lenny nebo ¢tyrélenny alkylenovy nebo alkenylenovy
fetézec, ve kterém je methylenova skupinu nahrazena
atomem kysliku,

znamena atom halogenu, alkylovou skupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 a2 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 a% 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
S 1 az 4 atomy uhliku nebo R3 je s rl4 vazan, jak je

uvedeno vysge, na pétic¢lenny nebo Sestic¢lenny kruh,

znamena alkylovou skupinu s 1 a% 10 atomy uhliku,
ktera miZe nést jeden az pét atomi halogenu a/nebo
jeden z dale uvedenych zbytkld: alkoxyskupinu s 1 az

4 atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou skupinu s 1 az
8 atomy uhliku v alkylové Casti, alkoxykarbonylovou
skupinu s 1 az 8 atomy uhliku v alkoxylové casti,
fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu,
pricemZ fenylové zbytky samy mohou nést jeden az pét
atoml halogenu a/nebo jeden az tri z uvedenych zbytku:
alkylovou skupinu s 1 a2 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

S 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a% 4



atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, ktera muzZe
nést jeden az pét atomid halogenu a jeden z dale
uvedenych zbytku: pétic¢lenny heteroaromaticky zbytek
obsahujici jeden azZ tri atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery miZe nést jeden aZz ctyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva z téchto zbytku:
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku,

cykloalkylovou skupinu se 3 az 12 atomy uhliku nebo
cykloalkenylovou skupinu se 3 az 12 atomy uhliku,
kterda miZe obsahovat atom kysliku nebo siry a mize
nést jeden aZ pét atomi halogenu a/nebo miZe nést
jeden z téchto zbytku: alkylovou skupinu s 1 azZ 4
atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkylthioskupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, kyanoskupinu,
alkylkarbonylovou skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku

v alkylové ¢asti, alkoxykarbonylovou skupinu s 1 aZ

8 atomy uhliku v alkoxylové ¢asti, fenyl, fenoxyskupi-
nu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pric¢emZ fenylové
zbytky samy mohou obsahovat jeden aZ pét atomu
halogenu a/nebo jeden az t¥i tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 aZz

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZz 4 atomy
uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy uhliku,

alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, ktera muzZe
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nést jeden azZ pét atomi halogenu a/nebo jeden z téchto
zbytkl: alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 aZ 8 atomy uhliku v alkylové casti, alko-
xXykarbonylovou skupinu s 1 az 8 atomy uhliku v alkoxy-
lové c¢asti, fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylo-
vou skupinu, pri¢emZ fenylové zbytky samy mohou
obsahovat jeden aZ pét atomu halogenu a/nebo jeden az
tfi tyto zbytky: alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku a/nebo alkylthio-
skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku,

pétic¢lenny nebo Sesticlenny heterocatomaticky zbytek,
obsahujici jeden az tri atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery miZe nést jeden a3 ctyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 az

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, fenyl,
fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pricemz
fenylové zbytky samy mohou obsahovat jeden az pét
atomi halogenu a/nebo jeden az t¥i tyto zbytky:
alkylovou skupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 a2z 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

S 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 a3 4 atomy
uhliku,

fenyl nebo naftyl, které mohou byt substituovany
alespon jednim ze zbytka, kterymi je: atom halogenu,
nitroskupina, kyanoskupina, hydroxyskupina, alkylova
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skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylova skupina
S 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 az 4 atomy
uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku,
fenoxyskupina, alkylthioskupina s 1 a% 4 atomy uhliku,
aminoskupina, alkylaminoskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku
nebo dialkylaminoskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku v kazdé
alkylové casti,

R* a R® tvori dohromady se sousedicim atomem uhliku
triclenny aZ osmic¢lenny kruh, ktery miZe obsahovat
atom kysliku nebo siry a jeden aZ t¥i z téchto zbytkul:
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, atom haloge-
nu, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkoxysku-
pinu s 1 aZ 4 atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku,

znamena atom vodiku, alkylovou skupinu s 1 a2 4 atomy
uhliku, alkenylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku,
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, cykloalky-
lovou skupinu se 3 azZ 7 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyalkylovou skupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioalkylovou skupinu

s 1 aZz 4 atomy uhliku, fenyl, nebo R® je s R4 vazan,

jak vyse uvedeno, na triélenny az osmic¢lenny kruh,

R® znamena fenyl nebo naftyl, které mohou byt substi-
tuovany alespon jednim z téchto zbytkt: atomem
halogenu, nitroskupinou, kyanoskupinou, hydroxyskupi-
nou, aminoskupinou, alkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, fenoxyskupinou,
alkylthioskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylamino-
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo dialkylaminoskupi-
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nou s 1 az 4 atomy uhliku,

péticlenny nebo Sestidélenny heterocatomaticky zbytek,
obsahujici jeden az tri atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery miZe nést Jeden azZ &tyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 az

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a3 4 atomy
uhliku, alkylthioskupinu s 1 a3z 4 atomy uhliku, fenyl,
fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pricemsz
fenylové zbytky samy mohou obsahovat jeden az pét
atomi halogenu a/nebo jeden az tri z téchto zbytki:
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

S 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy

uhliku,
Y Znamena atom siry, atom kysliku nebo jednoduchou
vazbu,

2 zZznamena atom siry nebo atom kKysliku.

Dosavadni_stav techniky

Ve stavu techniky, naptiklad v EP-A 347 811, EP-A
400 471, EP-A 409 368, EP-A 481 512 a EP-A 517 215, a ve
starsi némecké prihlasce P 41 42 570 ze dne 21. prosince
1991 jsou popsany podobné derivaty karboxylové kyseliny, mimo
jiné také 3-alkoxyderivaty, avsak 2adné z nich nejsou
derivaty (het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny. Herbicidni
a/nebo biologicky regulujici uc¢inek a selektivita znamych
sloucenin nejsou vidy uspokojivé.
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Tento vynalez ma za ukol dat k dispozici slouceniny

s lepsi selektivitou a/nebo lepS$im biologickym u&inken.

Podstata vynalezu

Nyni bylo nalezeno, ze jiZz vymezené derivaty 3-(het)-
aryloxy(thio)karboxylové kyseliny maji vynikajici herbicidni
vlastnosti a vlastnosti regulujici rust rostlin. Slouceniny
obecného vzorce I kromé toho maji dobrou farmakologickou
u¢innost, zvlasté v oblasti srde¢ni a krevniho obéhu.

Zpisob vyroby sloudenin podle tohoto vynalezu vychazi
2 epoxidl obecného vzorce IV, které se ziskaji obecné zZnamym

zpUsobem z aldehydd nebo ketonti obecného vzorce II, podle
vztahu

O
R 10
\\C// : _.COR

s/
R COR“’/ R IV
N
o

IIT

napriklad jak popsal J. March v Advanced Organic Chemistry,

2. vyd., str. 862 /1983/, nebo z olefinl obecného vzorce III,
jak je naprlklad uvedeno tamtéz na str. 750.

Derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny
obecného vzorce VI se mohou vyrobit, jestliZe se pfivedou do
reakce epoxidy obecného vzorce IV s (het)arylthioslou¢enina-
mi nebo (het)aryloxysloudeninami obecného vzorce V, ve kterém



R® a 2 maji vyznam uvedeny v naroku 1.

4

;|

cor

R
6 l

IV + RSZH ———p R—7Z—C CH OH VI

v R

K tomu se slouc¢enina obecného vzorce IV zahriva
s prebytkem, napriklad 1,2-moldrnim aZ 7-moldrnim, vyhodné se
2- az 5-molarnimi ekvivalenty, slouceniny obecného vzorce
V na teplotu od 50 do 200 °C, vyhodné na teplotu od 80 do
150 °C. Reakce se miZe také provadét v pritomnosti redidla.
K tomuto ucelu se mohou pouzivat vSechna rozpoustédla inertni
vacéi pouZitym reakénim ¢inidlum.

Priklady takovych rozpoustédel nebo fedidel jsou voda,
alifatické, alicyklické a aromatické uhlovodiky, které vidy
mohou popripadé byt chlorovany, jako napriklad hexan,
cyklohexan, petrolether, ligroin, benzen, toluen, xylen,
methylenchlorid, chloroform, chlorid uhlié¢ity, ethylenchlorid
a trichlorethylen, ethery, jako je napriklad diisopropyl-
ether, dibutylether, propylenoxid, dioxan a tetrahydrofuran,
ketony, jako je napriklad aceton, methylethylketon,
methylisopropylketon a methylisobutylketon, nitrily, jako ije
napriklad acetonitril a propionitril, alkoholy, jako je
napriklad methanol, ethanol, isopropanol, butanol a ethylen-
glykol, estery, jako je napriklad ethylacetat a amylacetat,
amidy kyselin, jako je napriklad dimethylformamid
a dimethylacetamid, sulfoxidy a sulfony, jako je napfiklad

dimethylsulfoxid a sulfolan a baze, jako je napfiklad
pyridin.

PouzZije-1i se rozpoustédla, tak se reakce vyhodné
provadi v teplotnim rozmezi od 0 °C do teploty varu



rozpoustédla nebo smési rozpoustédel.

Pritomnost reakcéniho katalyzdtoru miZe byt vyhodna.
Jako katalyzatory pritom prichazeji v uvahu kyseliny
a Lewisovy kyseliny. Jejich priklady jsou mimo jiné kyselina
sirova, kyselina chlorovodikova, kyselina trifluoroctova,
bortrifluorid-etherat a alkoxidy ¢tyfmocného titanu.

Slouc¢eniny podle tohoto vynalezu, ve kterém Y znamena
atom kysliku a zbyvajici substituenty maji vyznam uvedeny pod
obecnym vzorcem I, se mohou napriklad vyrobit tim zpusoben,
Ze se derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny
obecného vzorce VI, ve kterém substituenty maji jiz uvedeny
vyznam, privedou k reakci se slouceninami obecného vzorce
VII, ve kterém RY® znamena skupinu vzorce R16—Soz—, kde R16
miZe znamenat alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku nebo fenyl,
podle vztahu

RZ

N —

VI + Rls—< X —
\ 4 *
N

RB

VII
Reakce se provadi vyhodné v jednom z vySe jmenovanych
inertnich fedidel za pridavku vhodné baze za teplotniho

rozmezi od teploty mistnosti aZ do teploty varu rozpoustédla.

Jako baze mohou slouzit hydridy alkalickych kovi nebo
alkalickych zemin, jako natriumhydrid, kaliumhydrid nebo
kalciumhydrid, uhli&itany, jako uhlicGitan sodny nebo uhligi-
tan draselny, hydroxidy kovu, jako hydroxid sodny nebo

hydroxid draselny, organokovové slouceniny, jako butyl-
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lithium, nebo amidy alkalickych kovi, jako lithiumdiisopro-
pylamid.

Slouceniny podle tohoto vynalezu, ve Kkterém Y znamena
atom siry a zbyvajici substituenty maji vyznam uvedeny pod
obecnym vzorcem I, se mohou napriklad vyrobit tim zpusobem,
Ze se derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny
obecného vzorce VIII, které se daji ziskat o sobé znamym
zpusobem ze sloudenin obecného vzorce VI, a ve kterych
substituenty maji vyse uvedeny vyznam, privedou k reakci se
slouc¢eninami obecného vzorce IX, ve kterém R2, R3 a X maji
vyznam uvedeny pod obecnym vzorcem I, podle vztahu

R
R* N —
6 I
R —Z — C— CH— OSO;R + HS \ X —» 1
1 /
R° COR N
R3
VIII IX

Reakce se provadi vyhodné v jednom z vyse jmenovanych
inertnich redidel za pridavku vhodné baze v teplotnim rozmezi
od teploty mistnosti a2 do teploty varu rozpoustédla.

Jako baze mohou vedle svrchu Jmenovanych bazi slouzit
také organické baze, jako triethylanmin, pyridin, imidazol
nebo diazabicykloundekan.

Slouc¢eniny obecného vzorce T se mohou také vyrobit
tim, Ze se vychazi z odpovidajicich karboxylovych sloucenin,
to znamend sloucenin obecného vzorce I, ve kterém RY Zznamena
hydroxyskupinu, a tyto slouceniny se obvyklym zplUsobenm
nejprve prevedou na aktivovanou formu, jako halogenid,
anhydrid nebo imidazolid, a tato forma se potom necha
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reagovat s odpovidajici hydroxysloudeninou obecného vzorce
HOR1O,

Tato reakce se da provadét v obvyklém rozpoustédle
a vyzZaduje casto pridavek baze, jako které prichazeji v uvahu
baze svrchu jmenované. Tyto oba kroky se napriklad také
zjednodusit tim, Ze se karboxylovou kyselinou pusobi v pri-
tomnosti ¢inidla odstépujiciho vodu, jako je karbodiimid, na
hydroxyslouc¢eninu.

Kromé toho se slouc¢eniny obecného vzorce I také mohou
vyrobit, kdyzZ se vychazi ze soli odpovidajicich karboxylovych
kyselin, to znamena sloudenin obecného vzorce I, ve kterém
Rl znamena skupinu vzorce OM, pricems M predstavuje kation
alkalického kovu nebo ekvivalent kationu kovu alkalické
zeminy. Tyto soli se mohou uvést do reakce s Fadou sloucenin
obecného vzorce

Rl-a,
ve kterém

A znamena obvyklou nukleofugni odstépitelnou skupinu,
napriklad atom halogenu, jako je atom chloru, bromu
nebo jodu, nebo arylsulfonylovovou nebo alkylsulfony-
lovou skupinu, popripadé substituovanou atomem
halogenu, alkylovou skupinou nebo halogenalkylovou
skupinou, jako je toluensulfonyl nebo methylsulfonyl,
nebo jinou ekvivalentni odstépitelnou skupinu.

Slouceniny obecného vzorce R1-A s reaktivnim
substituentem A jsou znamé nebo se lehko ziskaji na zakladé
obecnych odbornych znalosti. Tato reakce se maze provadét
v bézném rozpoustédle, a vyZaduje opét cGasto pridavek baze,
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pric¢emz v uvahu prichazeji baze uvedené vyse.

S ohledem na biologicky ucinek Jsou vyhodné derivaty

3—(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny obecného vzorce I,

ve kterém substituenty maji tento vyznam:

rl

znamena
atom vodiku,
sukcinylimidoxyskupinu,

pres atom dusiku vazany péticlenny heteroaromaticky
zbytek, jako je pyrrolyl, pyrazolyl, imidazolyl

a triazolyl, ktery miZe nést jeden nebo dva atomy
halogenu, zvlaste atomy fluoru a chloru a/nebo jeden
nebo dva z téchto zbytku:

alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, jako methyl,
ethyl, l-propyl, 2-propyl, 2-methyl-2-propyl, 2-me-
thyl-1-propyl, l-butyl, 2-butyl,

halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku,
zvlasté halogenalkylovou skupinu s 1 nebo 2 atomy
uhliku, jako napriklad fluormethyl, difluormethyl,
trifluormethyl, chlordifluormethyl, dichlorfluorme-
thyl, trichlormethyl, 1-fluorethyl, 2-fluorethyl,
2,2-difluorethyl, 2,2,2-trifluorethyl, 2~chlor-2,2-
-difluorethyl, 2,2-chlor-2-fluorethyl, 2,2,2-trichlor-
ethyl and pentafluorethyl,

halogenalkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, zvlaste
halogenalkoxyskupinu S 1 nebo 2 atomy uhliku, jako
napriklad difluormethoxyskupinu, trifluormethoxyskupi-
nu, chlordifluormethoxyskupinu, 1-fluorethoxyskupinu,
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2—fluorethoxyskupinu, 2,2—difluorethoxyskupinu,
1,1,2,2—tetrafluorethoxyskupinu, 2,2,2-trifluorethoxy—
skupinu, 2-chlor—1,l,2-trifluorethoxyskupinu a penta-
fluorethoxyskupinu, zv1aste trifluormethoxyskupinu,

alkoxyskupinu s 1 as 4 atomy uhliku, jako methoxysku-
pinu, ethoxyskupinu, propoxyskupinu, l-methylethoxy-
skupinu, butoxyskupinu, l—methylpropoxyskupinu,
2-methylpropoxyskupinu, 1,l—dimethylethoxyskupinu,
zvlasté methoxyskupinu, ethoxyskupinu, l-methylethoxy-
skupinu,

alkylthioskupinu s 1 az g4 atomy uhliku, jako methyl-
thioskupinu, ethylthioskupinu, propylthioskupinu,
1-methylethylthioskupinu, butylthioskupinu, l-methyl-~
propylthioskupinu, 2—methylpropylthioskupinu, 1,1-di-
methylethylthioskupinu, Zv1lasté methylthioskupinu

a ethylthioskupinu,

Znamena dale zbytek vzorce

kde m znamena ¢ nebo 1 a

R’ a R8, které mohou byt stejné nebo rizné, maji tyto
vyznamy:

atom vodiku,

alkylovou skupinu s 1 a3 8 atomy uhliku, zvlaste
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, jako je
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uvedena vyse,

alkenylovou skupinu se 3 a3 6 atomy uhliku, jako
2-propenyl, 2-butenyl, 3-butenyl, l1-methyl-2-propenyl,
2-methyl-2-propenyl, 2-pentenyl, 3-pentenyl, 4-pente-
nyl, l-methyl-2-butenyl, 2-methyl-2-butenyl, 3-methyl-
-2-butenyl, l-methyl-3-butenyl, 2-methyl-3-butenyl,
3-methyl-3-butenyl, 1,1-dimethyl-2-propenyl, 1,2-di-
methyl-2-propenyl, l-ethyl-2-propenyl, 2-hexenyl, 3-
-hexenyl, 4-hexenyl, 5-hexenyl, l-methyl-2-pentenyl,
2-methyl-2-pentenyl, 3-methyl-2-pentenyl, 4-methyl-2-
-pentenyl, 3-methyl-3-pentenyl, 4-methyl-3-pentenyl,
l-methyl-4-pentenyl, 2-methyl-4-pentenyl, 3-methyl-4-
-pentenyl, 4-methyl-4-pentenyl, 1,1-dimethyl-2-bute-
nyl, 1,1-dimethyl-3-butenyl, 1,2-dimethyl-2-butenyl,
1,2-dimethyl-3-butenyl, 1,3-dimethyl-2-butenyl,
1,3-dimethyl-3-butenyl, 2,2-dimethyl-3-butenyl,
2,3-dimethyl-2-butenyl, 2,3-dimethyl-3-butenyl,
l-ethyl-2-butenyl, l-ethyl-3-butenyl, 2-ethyl-2-bute-
nyl, 2-ethyl-3-butenyl, 1,1,2-trimethyl-2-propenyl,
l—ethyl—l-methyl—2—propenyl a l-ethyl-2-methyl-2-pro-
penyl, zvlasté 2-propenyl, 2-butenyl, 3-methyl-2-bute-
nyl a 3-methyl-2-pentenyl,

alkinylovou skupinu se 3 a3 6 atomy uhliku, jako
2-propinyl, 2~butinyl, 3-butinyl, l1-methyl-2-propinyl,
2-pentinyl, 3-pentinyl, 4-pentinyl, l-methyl-3-buti-
nyl, 2-methyl-3-butinyl, 1-methyl-2-butinyl,
1,1-dimethyl-2-propinyl, l-ethyl-2-propinyl, 2-hexi-
nyl, 3-hexinyl, 4-hexinyl, 5-hexinyl, l-methyl-2-pen-
tinyl, l-methyl-2-pentinyl, l-methyl-3-pentinyl, 1-
-methyl-4-pentinyl, 2-methyl-3-pentinyl, 2-methyl~4-~
-pentinyl, 3-methyl-4-pentinyl, 4-methyl-2-pentinyl,
1,1-dimethyl—2-butinyl, 1,1-dimethyl-3-butinyl, 1,2~
-dimethyl-3—butiny1, 2,2-dimethyl—3-butiny1, l-ethyl-
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-2-butinyl, 1l-ethyl-3-butinyl, 2-ethyl-3-butinyl a 1-
-ethyl-l-methyl-2-propinyl, vyhodou 2-propinyl,
2-butinyl, l-methyl-2~propinyl a l-methyl-2-butinyl,
obzvlasté 2-propinyl,

cykloalkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku, jako
cyklopropyl, cyklobutyl, cyklopentyl, cyklohexyl a
cykloheptyl,

pricemZz tyto alkylové, cykloalkylové, alkenylové a alkinylové
skupiny mohou nést vidy jeden aZ pét atomi halogenu, zvlasté
atoma fluoru nebo chloru a/nebo jednu nebo dvé tyto skupiny:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku nebo halogenalkoxyskupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku,
jako jsou uvedeny vys$e, alkenyloxyskupinu se 3 a2 6
atomy uhliku, alkenylthioskupinu se 3 aZ 6 atomy
uhliku, alkinyloxyskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo
alkinylthioskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, pricem3
alkenylové a alkinylové c¢asti obsazZené v téchto

zbytcich s vyhodou odpovidaji vysSe uvedenym vyznamQm,

alkylkarbonylovou skupinu s 1 aZ 6 atomy uhliku

v alkylové casti, jako zv1lasté methylkarbonyl,
ethylkarbonyl, propylkarbonyl, l-methylethylkarbonyl,
butylkarbonyl, l-methylpropylkarbonyl, 2-methylpropyl-
karbonyl, 1,l1-dimethylethylkarbonyl, 1,1-dimethyl-
ethylkarbonyl, pentylkarbonyl, l1-methylbutylkarbonyl,
2-methylbutylkarbonyl, 3-methylbutylkarbonyl, 1,1-di-
methylpropylkarbonyl, 1,2-dimethylpropylkarbonyl,
2,2-dimethylpropylkarbonyl, l-ethylpropylkarbonyl,
l-hexylkarbonyl, l-methylpentylkarbonyl, 2-methylpen-
tylkarbonyl, 3-methylpentylkarbonyl, 4-methylpentyl-
karbonyl, 1,2-dimethylbutylkarbonyl, 1,3-dimethylbu-
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tylkarbonyl, 2,2-dimethylbutylkarbonyl, 2,3-dimethyl-
butylkarbonyl, 3,3-dimethylbutylkarbonyl, l-ethylbu-
tylkarbonyl, 2-ethylbutylkarbonyl, 1,1,2-trimethylpro-
pylkarbonyl, 1,1,2-trimethylpropylkarbonyl, 1l-ethyl-1-
-methylpropylkarbonyl a l-ethyl-2-methylpropylkarbo-
nyl,

alkoxykarbonylovou skupinu s 1 aZz 6 atomy uhliku

v alkoxylové ¢asti, jako methoxylkarbonyl, ethoxykar-
bonyl, propoxykarbonyl, l-methylethoxylkarbonyl,
butoxykarbonyl, 1l-methylpropoxykarbonyl, 2-methyl-
propoxykarbonyl, 1,l1-dimethylethoxykarbonyl, l-pentyl-
oxykarbonyl, l-methylbutoxykarbonyl, 2-methylbutoxy-
karbonyl, 3-methylbutoxykarbonyl, 1,2-dimethylpropoxy-
karbonyl, 1,l-dimethylpropoxykarbonyl, 2,2-dimethyl-
propoxykarbonyl, l-ethylpropoxykarbonyl, l-hexyloxy-
karbonyl, l-methylpentyloxykarbonyl, 2-methylpentyl-
oxykarbonyl, 3-methylpentyloxykarbonyl, 4-methylpen-
tyloxykarbonyl, 1,2-dimethylbutoxykarbonyl, 1,3-di-
methylbutoxykarbonyl, 2,3-dimethylbutoxykarbonyl, 1,1-
-dimethylbutoxykarbonyl, 2,2-dimethylbutoxykarbonyl,
3,3-dimethylbutoxykarbonyl, 1,1,2-trimethylpropoxykar-
bonyl, 1,1,2-trimethylpropoxykarbonyl, l-ethylbutoxy-
karbonyl, 2-ethylbutoxykarbonyl, a l-ethyl-2-methyl-
propoxykarbonyl, 1l-heptyloxykarbonyl, l-methylhexyl-
oxykarbonyl, 2-methylhexyloxykarbonyl, 3-methylhexyl-
oxykarbonyl, 4-methylhexyloxykarbonyl, 5-methylhexyl-
oxykarbonyl, l-ethylpentyloxykarbonyl, 2-ethylpen-
tyloxykarbonyl, l-propylbutoxykarbonyl a oktyloxykar-
bonyl, zvlasté methoxykarbonyl, ethoxykarbonyl, l-me-
thylethoxykarbonyl a 1l-methylpropoxykarbonyl,

alkenylkarbonylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku
v alkenylové casti, alkinylkarbonylovou skupinu se 3
az 6 atomy uhliku v alkinylové ¢asti, alkenyloxykarbo-



nylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku v alkenylové
¢asti a alkinyloxykarbonylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy
uhliku v alkinylové &asti, pricems alkenylovy nebo
alkinylovy zbytek s vyhodou je definovan jako

Vv Jjednotlivych pripadech uvedenych vyse,

fenylovou skupinu, popripadé alespon jednou
substituovanou atomem halogenu, nitroskupinou,
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 a3 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 az 4 atomy uhliku,
halogenalkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo
alkylthioskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, jako napfi-
klad 2-fluorfenyl, 3-chlorfenyl, 4~bromfenyl, 2-me-
thylfenyl, 3-nitrofenyl, 4-kyanfenyl, 2-trifluorme-
thylfenyl, 3-methoxyfenyl, 4-trifluorethoxyfenyl,
2-methylthiofenyl, 2,4-dichlorfenyl, 2-methoxy-3-me-
thylfenyl, 2,4-dimethoxyfenyl, 2-nitro-5-kyanfenyl,
2,6-difluorfenyl,

dialkylaminoskupinu s 1 a% 4 atomy uhliku v kazdé
alkylové casti, jako zvlasteé dimethylaminoskupinu,
dipropylaminoskupinu, N-propyl-N-methylaminoskupinu,
N-propyl-N-ethylaminoskupinu, diisopropylaminoskupinu,
N-isopropyl-N-methylaminoskupinu, N-isopropyl-N-ethyl-

aminoskupinu, N-isopropyl-N-propylaminoskupinu,

R’ a R® znamenaji ddle fenyl, ktery miZe byt napfiklad
substituovdn alesponi jednou témito zbytky: atomem
halogenu, nitroskupinou, kyanoskupinou, alkylovou
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinou s 1 a2
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinou s 1 a2 4 atomy
uhliku nebo alkylthioskupinou s 1 az 4 atomy uhliku,
jako jsou zvlasté jmenovany vyse,
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nebo R’a R® tvori dohromady alkylenovy fetézec se 4 az
7 atomy uhliku, uzavreny na kruh a popripadé
substituovany, napriklad alkylovou skupinou s 1 a3 4
atomy uhliku, ktery miZe obsahovat heteroatom, vybrany
ze souboru zahrnujiciho atom kysliku, siry a dusiku,
jako je skupina vzorce =(CHy) 4, —-(CHy) -, =(CHy) g~
~(CHy) 5=, =(CHy),~0-(CH,),-, -CHy=S-(CH,)4-,
—(CH2)2—O—(CH2)3—, —NH—(CH2)3—, —CHZ—NH—(CHz)z-,
-CH2—CH=CH—CH2— nebo —CH=CH—(CH2)3-,

znamena dale skupinu vzorce

(0) |

—O0—(CHy) , —S

R

ve kterém k ma hodnotu 0, 1 a 2

1

p m& hodnotu 1, 2, 3 a 4 a

R® predstavuje alkylovou skupinu s 1 a2 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkenylovou skupinu se 3 a3z ¢ atomy uhliku,
alkinylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku nebo
popripadé substituovanou fenylovou skupinu, jako jsou
zvlastée jmenovany vyse,

znamena dale zbytek vzorce ORlO,

kde Rlo Znamena:

atom vodiku, kation alkalického kovu nebo kation kovu
alkalické zeminy, jako je lithium, sodik nebo draslik,

vapnik, hor¢ik a baryum, nebo organicky amoniovy ion
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snasenlivy pro Zivotni prostredi, jako je terciarni
alkylamoniovy ion s aZ 20 atomy uhliku nebo amonium
(NH, ),

cykloalkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku,
zvlasté cykloalkylovou skupinu se 3 aZz 7 atomy uhliku,
jako je uvedena vysSe, ktera miZe nést jednu aZ tri

alkylové skupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku,

alkylovou skupinu s 1 aZz 10 atomy uhliku, zejména
methyl, ethyl, propyl, l-methylethyl, butyl, 1-methyl-
propyl, 2-methylpropyl, 1,l1-dimethylethyl, pentyl,
l-methylbutyl, 2-methylbutyl, 3-methylbutyl, 1,2-di-
methylpropyl, 1,l1-dimethylpropyl, 2,2-dimethylpropyl,
l-ethylpropyl, hexyl, l-methylpentyl, 2-methylpentyl,
3-methylpentyl, 4-methylpentyl, 1,2-dimethylbutyl,
1,3-dimethylbutyl, 2,3-dimethylbutyl, 1,l1-dimethylbu-
tyl, 2,2-dimethylbutyl, 3,3-dimethylbutyl, 1,1,2-tri-
methylpropyl, 1,2,2-trimethylpropyl, l-ethylbutyl,
2-ethylbutyl, 1l-ethyl-2-methylpropyl, heptyl, l-me-
thylhexyl, 2-methylhexyl, 3-methylhexyl, 4-methylhe-
Xyl, 5-methylhexyl, l-ethylpentyl, 2-ethylpentyl, 1-
-propylbutyl a oktyl, ktera miZe nést jeden az pét
atomld halogenu, 2zvlasté atomd fluoru a chloru a/nebo
néktery z téchto zbytku:

alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu

s 1 aZz 4 atomy uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku v alkylové ¢asti, cyklo-
alkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku, alkoxykarbo-
nylovou skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku v alkoxylové
casti, fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou
skupinu, pricemZ aromatické zbytky samy mohou nést
jeden aZ pét atomi halogenu a/nebo jeden az t#i tyto
zbytky:
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alkylovou skupinou s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenal-
kylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 azZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

alkylovou skupinu s 1 aZz 10 atomy uhliku, Jjako je
uvedena vysSe, kterd miZe nést Jjeden aZ pét atoml
halogenu, zvlasté atomd fluoru a/nebo chloru a jeden

z teéchto zbytku: péti¢lennou heteroaromatickou skupinu
obsahujici jeden az tri atomy dusiku nebo atom dusiku
a atom kysliku nebo siry, ktera miZe nést jeden az
¢tyri atomy halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto
zbytky:

alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku,
halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, fenyl,
halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku a/nebo
alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, pridemz
zvlasté se jmenuje l-pyrazolyl, 3-methyl-l-pyrazo-
lyl, 4-methyl-l-pyrazolyl, 3,5-dimethyl-l-pyrazolyl,
3-fenyl-l1-pyrazolyl, 4-fenyl-l-pyrazolyl, 4-chlor-1-
-pyrazolyl, 4-brom-l-pyrazolyl, l-imidazolyl,
l-benzimidazolyl, 1,2,4-(1-triazolyl), 3-methyl-1,2,4-
-(1l-triazolyl), 5-methyl-1,2,4-(1-triazolyl), 1l-benz-
triazolyl, 3-isopropyl-5-isoxazolyl, 3-methyl-5-iso-
xazolyl, 2-oxazolyl, 2-thiazolyl, 2-imidazolyl, 3-
-ethyl-5-isoxazolyl, 3-fenyl-5-isoxazolyl, 3-terc.-
-butyl-5-isoxazolyl,

alkylovou skupinu se 2 aZ 6 atomy uhliku, ktera
obsahuje v poloze 2 jeden z téchto zbytku:
alkoxyiminoskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkinyloxy-
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iminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, halogenalkenyl-

oxyiminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo benzyloxy-
iminoskupinu,

alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, pricemz

tyto skupiny samy mohou obsahovat jeden aZ pét atomi
halogenu,

R10 znamena dale fenylovy zbytek, ktery miZe nést

jeden aZ pét atomi halogenu a/nebo jeden aZ t#i
Zz téchto zbytku:

alkylova skupina s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenal-
kylova skupina s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupina
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZ 4

atomy uhliku a/nebo alkylthioskupina s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

pétic¢lennou heteroaromatickou skupinu vazanou pres
atom dusiku, obsahujici jeden az tri atomy dusiku,
ktera miZe nést jeden nebo dva atomy halogenu a/nebo
jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou skupinu s 1 az

4 atomy uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
fenyl, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku
a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, pridemz
zvlasté se jmenuje: l-pyrazolyl, 3-methyl-l-pyrazolyl,
4-methyl-l-pyrazolyl, 3,5-dimethyl-l-pyrazolyl,
3-fenyl-l-pyrazolyl, 4-fenyl-l-pyrazolyl, 4-chlor-1-
-pyrazolyl, 4-brom-l-pyrazolyl, l-imidazolyl, l-benz-
imidazolyl, 1,2,4-(1-triazolyl), 3-methyl=-1,2,4~-(1-
-triazolyl), 5-methyl-1,2,4-(1-triazolyl), l-benztria-
zolyl, 3,4-dichlor-l-imidazolyl,
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R0 znamena dale skupinu vzorce

1

kxde Rl a Rlz, které mohou byt stejné nebo rozdilne,

znamenaji:

alkylovou skupinu s 1 az 10 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 az

7 atomy uhliku, pricemz tyto skupiny mohou nést
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku a/nebo popripadé substituovany

fenylovy zbytek, jako zv1asté jmenované vyse,

fenyl, ktery miZe byt substituovan alespon jednim

z téchto zbytkl: atomem halogenu, nitroskupinou,
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 az 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 az 4 atomy uhliku,
halogenalkoxyskupinou s 1 aZz 4 atomy uhliku nebo
alkylthioskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, pricemz tyto
zbytky odpovidaji zvlasté zbytkim jmenovanym vyse,

nebo RI1 a R12 tvori dohromady alkylenovy retézec se
3 az 12 atomy uhliku, ktery muZe obsahovat jeden aZ
t¥i alkylové skupiny s 1 az 4 atomy uhliku a hetero-
atom, vybrany ze souboru zahrnujiciho atom kysliku,

siry a dusiku, jako jsou Jjmenovany zvlaste u rR7 a RS,

znamena dale zbytek vzorce
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kde R13 zZznamena:

alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 aZ 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 a2

7 atomy uhliku, jako jsou zv1lasté jmenovany vyse,
pricemZ tyto zbytky mohou nést alkoxyskupinu s 1 a3

4 atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku
a/nebo fenylovy zbytek, jako jsou Jjmenovany vyse,

fenylovou skupinu, popripadé substituovanou, zvlasté

jako Jje uvedeno vyse,

znamena u R1 jednotlivé jmenované alkylové skupiny,
halogenalkylové skupiny, alkoxyskupiny, halogenalkoxy-
skupiny, alkylthioskupiny a atomy halogenu, zvlasté
chlor, methyl, methoxyskupinu, ethoxyskupinu, difluor-
methoxyskupinu, trifluormethoxyskupinu,

znamenda atom dusiku nebo skupinu vzorce CR14,

kde R'? znamena atom vodiku nebo dohromady s R3 tvori
¢ctyrclenny nebo péticlenny alkylenovy zbytek nebo
alkenylenovy retézec, ve kterych je methylenova
skupina nahrazena atomem kysliku, jako je skupina
vzorce -CH,-CH,-0-, -CH=CH-O-, -CH,~CH,-CH,~0- nebo
-CH=CH-CH,0-, zvlaste atom vodiku a skupinu vzorce
-CH,-CH,~-0-,
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znamena u R1 jmenované alkylové skupiny s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkylové skupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkoxyskupiny s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxysku-
piny s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkylthioskupiny s 1 aZ

4 atomy uhliku a atomy halogenu, zvlasté atom chloru,
methyl, methoxyskupinu, ethoxyskupinu, difluormethoxy-
skupinu, trifluormethoxyskupinu, nebo s RS je vazan,
jak je uvedeno vyse, na pétic¢lenny nebo sSestic¢lenny
kruh,

znamena alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, jako
je jednotlivé jmenovéana v Rl, ktery miZe nést jeden az
pét atomi halogenu jako fluoru, bromu a jodu, zvlasteé
fluoru a chloru a/nebo jeden z téchto zbytkua:
alkoxyskupinu, alkylthioskupinu, kyanoskupinu,
alkylkarbonylovou skupinu, alkoxykarbonylovou skupinu,
fenyl, fenoxyskupinu, fenylkarbonylovou skupinu, jako
jsou obecné a zvlasté jmenovany u Rl,

alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, jako jsou
jmenovany vyse, kterd muZe nést jeden az pét atomu
halogenu, jako Jjsou Jjmenovany vyse, zvlasté atomi
fluoru a chloru a popripadé substituovany pétic¢lenny

heteroatomaticky zbytek, Jjako je uveden vysSe pro Rl,

cykloalkylovou skupinu se 3 az 12 atomy uhliku,
zv1lasté cykloalkylovou skupinu se 3 aZz 7 atomy uhliku,
nebo cykloalkenylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku,
zvlasté cykloalkenylovou skupinu se 4 aZz 7 atomy
uhliku, priéemZz v nasyceném nebo nenasyceném kruhu
miZe methylenova skupina byt nahrazena atomem siry
nebo kysliku, jako je cyklopropyl, cyklobutyl, cyklo-
pentyl, cyklohexyl, cykloheptyl, tetrahydrofuran,
tetrahydrothienyl, tetrahydropyranyl, tetrahydrothio-



pyranyl, cyklopropenyl, dihydrofuranyl, dihydro-
thienyl, dihydropyranyl, dihydrothiopyranyl, pricemZ
cykloalkylové nebo cykloalkenylové zbytky mohou byt
substituovany jednim aZ péti atomy halogenu, jako jsou
jmenovany vysSe, 2zv1asté atomem fluoru nebo chloru
a/nebo jeden z téchto zbytkl: alkylovou skupinou s 1
az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy,
alkylthioskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, kyanoskupi-
nou, alkylkarbonylovou skupinou s 1 aZ 8 atomy uhliku,
alkoxykarbonylovou skupinou s 1 aZ 8 atomy uhliku,
fenylem, fenoxyskupinou nebo fenylkarbonylovou
skupinou, jako jsou obecné a zvlasté jmenovany vyse,

alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, jako jsou
jmenovany u R!, které mohou nést jeden aZ pét atomu
halogenu, jako jsou Jjmenovany vysSe, zvlasté atom

fluoru a chloru a/nebo jeden z téchto zbytku:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
S 1 az 4 atomu, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou skupinu s 1 az
8 atomy uhliku, alkoxykarbonylovou skupinu s 1 aZ 8
atomy uhliku, fenyl, fenoxyskupinu, fenylkarbonylovou
skupinu, jako jsou obecné a zvlasté jmenovany vysSe,

znamena dale pétic¢lennou nebo Sestic¢lenou heterocarylo-
vou skupinu, jako je furyl, thienyl, pyrryl, pyrazolyl,
imidazolyl, triazolyl, isoxazolyl, oxazolyl, isothia-
zolyl, thiazolyl, thiadiazolyl, pyridyl, pyrimidyl,
pyrazinyl, pyridazinyl, triazinyl, napriklad 2-fura-
nyl, 3-furanyl, 2-thienyl, 3-thienyl, 3-isoxazolyl,
4-isoxazolyl, 5-isoxazolyl, 3-isothiazolyl, 4-isothia-
zolyl, 5-isothiazolyl, 2-oxazolyl, 4-oxazolyl, 5-oxa-
zolyl, 2-thiazolyl, 4-thiazolyl, 5-thiazolyl, 2-imida-
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zolyl, 4-imidazolyl, 5-imidazolyl, 2-pyrrolyl, 3-pyr-
rolyl, 4-pyrrolyl, 3-pyrazolyl, 4-pyrazolyl, 5-pyrazo-
lyl, 2-pyridyl, 3-pyridyl, 4-pyridyl, oxa-2,4-diazolyl,
oxa-3,4-diazolyl, thia-2,4-diazolyl, thia-3,4-diazolyl
a triazolyl, pric¢emZ heteroatomatické skupiny mchou
nést jeden aZ pét atoml halogenu, Jjako je uvedeno

vysSe, zvlasté atoml fluoru a chloru a/nebo Jjeden

z téchto zbytku:

alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, kyanoskupinu, nitroskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku v alkylové casti,
alkoxykarbonylovou skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku

v alkoxylové ¢asti, fenyl, fenoxyskupinu, fenylkarbo-
nylovou sKkupinu, jako jsou obecné a zvlasté jmenovany
vyse,

znamend dale fenyl nebo naftyl, které mohou byt sub-
stituovany alespon jednim ze zbytkl, kterym je atom
halogenu, nitroskupina, kyanoskupina, hydroxyskupina,
alkylova skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylo-
va skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 aZ
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZ 4 atomy
uhliku, fenoxyskupina, alkylthioskupina s 1 aZ 4

atomy uhliku, aminoskupina, alkylaminoskupina s 1 aZ

4 atomy uhliku nebo dialkylaminoskupina s 1 aZ 4 atomy
uhliku v kazdé alkylové casti, zvlasté jako Jsou
jmenovany u R7 a RS, stejné jako 3-hydroxyfenyl,
4-dimethylaminofenyl, l-naftyl, 2-naftyl, 3-brom-2-
-naftyl, 4-methyl-l-naftyl, 5-methoxy-l-naftyl, 6-tri-
fluormethyl-l-naftyl, 7-chlor-l1-naftyl, 8-hydroxy-1-
-naftyl,

nebo R4 tvori s RO dohromady se sousedicim atomem
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uhliku tric¢lenny aZ Sesti&lenny kruh, ktery maze
obsahovat atom kysliku nebo siry a je nesubstituovan
nebo nese vzdy podle velikosti kruhu jeden az tri

z téchto zbytku: alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalko-
xyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku, jako jsou obecné a zv1aste
jmenovany vyse,

znamena atom vodiku, alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku,
alkinylovou skupinu se 3 a3 6 atomy uhliku, cykloal-
kylovou skupinu se 3 aZ 7 atomy uhliku, halogenalkylo-
vou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyalkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioalkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku nebo fenyl, nebo R®
tvori s R4 triclenny aZz sesticlenny kruh, jako je
uveden vyse,

fenyl nebo naftyl, které mohou byt substituovany
alespon jednim ze zbytkd, kterym je: atom halogenu,
nitroskupina, kyanoskupina, hydroxyskupina, aminosku-
pina, alkylova skupina s 1 a3 4 atomy uhliku, halogen-
alkylova skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupina
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 azZ 4
atomy uhliku, fenoxyskupina, alkylthioskupina s 1 az

4 atomy uhliku, alkylaminoskupina s 1 az 4 atomy
uhliku nebo dialkylaminoskupina s 1 az 4 atomy uhliku
v kazdé alkylové casti, jako jsou jmenovany u R’ a R4,

péticlenny nebo Sestidlenny heterocatomaticky zbytek,
obsahujici jeden aZ t¥i atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery miZe nést jeden a3 ctyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou
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skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 aZ

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, fenyl,
fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pricemz
fenylové zbytky samy mohou obsahovat jeden aZ pét
atomi halogenu a/nebo jeden az tri z téchto zbytka:
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, jako Jjsou Jjmenovany u R4,

znamena atom siry, atom kysliku nebo jednoduchou

vazbu,
znamend atom siry nebo atom kysliku.

Zvlasté vyhodné jsou slouceniny obecného vzorce I, ve
RZ a R3 predstavuji methoxyskupinu a X znamena skupinu
CH. Dale jsou vyhodné slouceniny obecného vzorce I, ve
RZ a R3 predstavuji methoxyskupinu, X znamena skupinu
CH, Y a Z predstavuji atom kysliku a R® znamena

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku. Vyhodny zbytek

v pripadé rl je skupina Rlo, kde R10 predstavuje atom vodiku

nebo alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku.

R4 predstavuje zvlasté vyhodné alkylovou skupinu s 1

aZ 4 atomy uhliku, poptripadé substituovany fenyl nebo

aromaticky heterocyklicky zbytek obsahujici jeden heteroatom,

jako je furyl nebo thienyl.

jednou

R® znamena obzvlasté vyhodné fenyl, ktery je popripadé

az trikrat substituovan atomem halogenu, alkylovou

skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku a/nebo nitroskupinou.
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Priklady vyhodnych slou&enin jsou uvedeny v dale
zarazené tabulce.
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SloucCeniny obecného vzorce I nebo herbicidni prostred-
Ky s jejich obsahem, stejné jako jejich soli prijatelné pro
Zivotni prostfedi, napriklad soli alkalickych kovl a kovua
alkalickych zemin, se mohou velmi dobfe pouZivat k potlacova-
ni skodlivych rostlin v kulturach, jako je psSenice, ryiZe,
kukurice, soja a bavlna, aniZ by se kulturni rostliny
poskodily, pricemZz uc¢inek nastava predevsim pfi nizsim
pouzitém mnoZstvi. Tyto latky se mohou pouZivat ve formé
pfimo rozstrikovatelnych roztokd, prasku, suspenzi nebo takeé
vysoko procentnich vodnych, olejovych nebo jinych suspenzi
nebo disperzi, emulzi, olejovych disperzi, past, poprasu,
posypl nebo granuldtld a to postrikem, vytvarenim mlhy,
poprasenim, posypanim nebo zalévanim. Aplikaéni formy se
zcela ridi uc€ely pouziti; v kazdém pripadé se m& zajistit co

nejjemnéjs$i rozptyleni ucinné latky podle tohoto vynalezu.

Slouceniny obecného vzorce I se hodi obecné pro vyrobu
pfimo rozstrikovatelnych roztokll, emulzi, past nebo olejovych
disperzi. Jako inertni pfisady prichazeji v uvahu mimo jiné
frakce minerdlnich oleji se stredné vysokou aZ vysokou teplo-
tou varu, jako je petrolej nebo nafta, dale dehtové oleje ze
zpracovani uhli, stejné jako oleje rostlinného a Zivo&is-
ného pavodu, alifatické, cykloalifatické a aromatické
uhlovodiky, napriklad toluen, xylen, parafinické latky,
tetrahydronaftalen, alkylované naftaleny nebo jejich deriva-
ty, methanol, ethanol, propanol, butanol, cyklohexanol,
cyklohexanon, chlorbenzen a isoforon, nebo silné polarni
rozpoustédla, napriklad N,N-dimethylformamid, dimethylsulf-
oxid, N-methylpyrrolidon nebo voda.

Vodné aplikac¢ni formy se mohou pripravovat z emulznich
koncentrata, disperzi, past, smad¢itelnych praskd nebo
granulatu dispergovatelnych ve vodé tim, Ze se k nim p#ida

voda. K vyrobé emulzi, past nebo olejovych disperzi se mohou
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uc¢inné latky, jako takové nebo rozpusténé v oleji nebo
rozpoustédle, homogenizovat pomoci smacedel, adheziv,
dispergac¢nich ¢inidel nébo emulgac¢nich ¢inidel ve vodé. Tyto
prostredky se vsak také mohou vyrobit z koncentratu, ktery
sestava z uc¢inné latky, smacedla, adheziva, dispergac¢niho
¢inidla nebo emulgaéniho ¢inidla a popripadé rozpoustédla

nebo oleje. Tyto koncentraty jsou vhodné po zredéni vodou.

Jako povrchové aktivni latky prichazeji v uvahu
alkalické soli, soli alkalickych zemin a amonné soli aroma-
tickych sulfonovych kyseliny, napriklad kyseliny ligninsulfo-
nové, kyseliny fenolsulfonové, kyseliny naftalensulfonové
a kyseliny dibutylnaftalensulfonové, stejné jako mastnych
kyselin, alkylsulfonaty a alkylarylsulfonaty, alkylsulfaty,
sulfaty lauryletheru a sulfaty alifatickych alkoholu
a mastnych kyselin, jakoZ i soli sulfatovanych hexadekonolu,
heptadekanolll a oktadekanolu, stejné jako glykolethery alifa-
tickych alkoholl, kondenzaéni produkty sulfonovaného naftale-
nu a jeho derivatl s formaldehydem, kondenzadni produkty
naftalenu nebo kyseliny naftalensulfonové s fenolem a formal-
dehydem, polyoxyethylenoktylfenolether, ethoxylovany
isooktylfenol, oktylfenol, nonylfenol, alkylfenolpolyglykol-
ether, tributylfenylpolyglykolether, alkylarylpolyetheralko-
holy, isotridecylalkohol, kondenza&ni produkty ethylenoxidu
s alifatickymi alkoholy, ethoxylovany ricinovy olej, polyoxy-
ethylenalkylether nebo polyoxypropylen, acetat polyglykol—<
etheru laurylalkoholu, sorbitester, lignin ze sulfitovych

vyluhll nebo methylcelulédza.

Praskoveé, posypové a poprasSové prostredky se mohou
vyrabét smisenim nebo spoleé¢nym semletim u¢&inné latky
S pevnou nosnou latkou.

Granulaty, napriklad povlecené, impregnované

a homogenni granulaty, se mohou vyrobit tim, Ze se uéinna
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latka vazZe na pevné nosné latce. Pevnymi nosnymi latkami jsou
napriklad mineralni hlinky, jako Jje kyselina kremi&ita,
silikagel, kremid¢itany, mastek, kaolin, vapenec, vapno,
kfida, bolus, spras, hlinka, dolomit, rozsivkova zemina,
siran vapenaty, siran hofec¢naty, oxid horeénaty, rozemleté
plastické hmoty, prumyslova hnojiva, jako napfiklad siran
amonny, fosforeé¢nan amonny, dusic¢nan amonny, modovina

a rostlinné produkty, jako je obilna mouka, rozemleta kura
stromi, drevéna mouc¢ka a umleté orechové skorapky, praskova

celuldéza a jiné pevné nosné latky.

Z obecného hlediska prostredky obsahuji od 0,01 do 95

ov

hmotnostnich u¢inné latky, s vyhodou obsahuji od 0,5 do 90

oe

hmotnostnich u¢inné latky. U¢inna latka se pritom pouZiva o
¢istoté od 90 do 100 %., s vyahodou od 95 do 100 %, podle
NMR spektralni analyzy. '

Jako priklady takovych prostfedkli je moZné uvést:

I. 20 dild hmotnostnich slouceniny &. 2.2 se rozpusti ve
smési, ktera sestdva z 80 dild hmotnostnich alkylova-
ného benzenu, 10 dild hmotnostnich adiéniho produktu
8 az 10 mol ethylenoxidu a 1 mol N-monoethanolamidu
kyseliny olejové, 5 dila hmotnostnich vapenaté soli
kyseliny dodecylbenzensulfonové a 5 dill hmotnostnich
adi¢niho produktu 40 mol ethylenoxidu a 1 mol ricino-
veého oleje. Vylitim tohoto roztoku do vody a jemnym
rozptylenim ve 100 000 dilech hmotnostnich vody se
ziska vodna disperze, kterd obsahuje 0,02 % hmotnostni

ucinné latky.

II. 20 dild hmotnostnich sloucdeniny &. 2.2 se rozpusti ve
smési, kterd sestdava z 40 dild hmotnostnich
cyklohexanonu, 30 dild hmotnostnich isobutanolu, 20
dild hmotnostnich adi¢niho produktu 7 mol ethylenoxidu
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a 1 mol isooktylfenolu a 10 dild hmotnostnich adi&niho
produktu 40 mol ethylenoxidu a 1 mol ricinového oleje.
Vylitim tohoto roztoku do vody a jemnym rozptylenim

Vv 100 000 dilech hmotnostnich vody se zisk& vodna
disperze, ktera obsahuje 0,02 % hmotnostni ucinné
latky.

20 dild hmotnostnich sloudeniny &. 2.2 se rozpusti ve
smési, kterad sestava z 25 dild hmotnostnich cyklohexa-
nonu, 65 dild hmotnostnich frakce mineralniho oleje

o teploté varu 210 aZ 280 °C a 10 dilu hmotnostnich
adiéniho produktu 40 mol ethylenoxidu a 1 mol
ricinového oleje. Vylitim tohoto roztoku do 100 000
dild hmotnostnich vody a jemnym rozptylenim se ziska
vodna disperze, ktera obsahuje 0,02 % hmotnostni
ucinné latky.

20 dild hmotnostnich sloudeniny &. 2.2 se dobfe
promichd se smési, ktera sestavd ze 3 dild hmotnost-
nich sodné soli kyseliny diisobutylnaftalen-a-sulfono-
vé, 17 dild hmotnostnich sodné soli kyseliny
ligninsulfonové ze sulfitovych odpadnich louhd a 60
dild hmotnostnich praskovitého silikagelu a vznikla
smés se dobfe rozemele na kladivovém mlynu. Jemnym
rozptylenim této smési ve 20 000 dilech hmotnostnich
vody se ziska postrikova suspenze, ktera obsahuje 0,1

[

% hmotnostni u¢inné latky.

3 dily hmotnostni slouceniny ¢. 2.2 se promisi s 97 dily

hmotnostnimi jemné rozmélnéného kaolinu. Timto
zpUsobem se ziska popras, ktera obsahuje 3 % hmot-

nostni u¢inné 1latky.

20 dild hmotnostnich slouceniny &. 2.2 se dukladné

smisi s 2 dily hmotnostnimi vapenaté soli kyseliny
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dodecylbenzensulfonové, 8 dily hmotnostnimi polygly-
koletheru alifatického alkoholu, 2 dily hmotnostnimi
sodné soli kondenza¢niho produktu fenolu, mo&oviny

a formaldehydu a 68 dily hmotnostnimi parafinického
mineralniho oleje. Ziskad se stabilni olejova disperze.

Aplikace se miZe provadét osetfenim pred nebo po
vzejiti. Pokud jsou u¢inné latky pro ur&ité kulturni rostliny
méné snasenlivé, tak se mohou pouZit aplikaéni technické
postupy, pri kterych se herbicidni prostfedek rozstrikuje
pomoci rozstrikovaciho zarizeni tak, Ze listy citlivych
kulturnich rostlin jsou co moZnd nejméné zasaZeny, zatimco
ucinné latky ulpivaji na listech nezadoucich rostlin
rostoucich pod kulturnimi rostlinami nebo na nezakryté pudé
(post-directed, lay-by metoda).

Aplikované mnoZstvi u¢inné latky se ¥idi vzdy podle
druhu pozZadovaného potlaceni, roéni doby, rostlin vybranych
k oSetfeni a rustového stadia od 0,001 do 5 kg Gdinné latky
na hektar, s vyhodou od 0,01 do 2 kg u¢inné latky na
hektar.

Se zretelem na mnohostrannost aplikadnich metod se
mohou sloucCeniny podle vynalezu nebo prostredky, které takové
slouCeniny obsahuji, pouZivat ve velkém po&tu kulturnich
rostlin k odstranéni nezédoucich rostlin. V uvahu p¥ichazeji
napriklad tyto kultury:

Allium cepa (cibule), Ananas comosus (ananas), Arachis
hypogaea (podzemnice olejnd), Asparagus officinalis (chrest),
Beta vulgaris spp. altissima (fepa cukrovka), Beta vulgaris
spp. rapa (fepa burak), Brassica napus var. napus (Tepka
olejka), Brassica napus var. napobrassica (turin), Brassica
rapa var. silvestris (fepice), Camellia sinensis (&ajovnik),

Carthamus tinctorius (svétlice barvifska), Carya
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illinoinensis, Citrus limon (citronovnik), Citrus sinensis
(pomerancovnik), Coffea arabica (kavovnik) (Coffea canephora,
Coffea liberica), Cucumis sativus (okurka), Cynodon dactylon
(troskut prstnaty), Daucus carota (mrkev obecnad), Elaeis
guineensis (olejnice), Fragaria vesca (jahodnik), Glycine max
(soja mrtnatd), Gossypium hirsutum (bavlnik) (Gossypium
arboreum, Gossypium herbaceum, Gossypium vitifolium),
Helianthus annuus (sluneénice), Hevea brasiliensis
(kaucukovnik), Hordeum vulgare (jecmen obecny), Humulus
lupulus (chmel), Ipomea batatas (povijnice), Juglans regia,
Lens culinaris (C¢oc¢ka), Linum usitatissium (len),
Lycopersicon lycopersicum (rajce), Malus spp. (jablon),
Manihot esculenta (davivec), Medicago sativa (vojtéska), Musa
spp. (bananovnik), Nicotiana tabacum (tabak) (Nicotina
rustica), Olea europaea (oliva), Oryza sativa (ryZe seta),
Phaseoleus lunatus (fazol mésicéni), Phaseoleus vulgaris
(fazol obecny), Picea abies (smrk), Pinus spp. (borovice),
Pisum sativum (hrach zahradni), Prunus avium (treser

ptaci), Prunus persica (broskvon), Pyrus communis (hrusen),
Ribes sylvestre (rybiz &erveny), Ricinus communis (skorec),
Saccharum officinarum (cukrova trtina), Secale cereale
(zito), Solanum tuberosum (brambor), Sorgum bicolor (¢irok)
(Sorgum vulgare), Theobroma cacao (kakaovnik), Trifolium
pratense (jetel lu¢ni), Triticum aestivum (pSenice), Triticum
durum (presivka), Vicia faba (bob obecny), Vitis vinifera

(réva vinna péstovand) a Zea mays (kukufice).

Slouceniny obecného vzorce I mohou prakticky ovlivnit
vSechna vyvojova stadia rostlin ruznych druhi a jsou proto
pouzZitelné jako regulatory rustu rostlin. Rozmanitost udinku
pri plsobeni jako regulator ristu rostlin zavisi predevdim na

a) druhu a odrtdé rostliny,

b) Casovém okamziku aplikace, ve vztahu k vyvojovému
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stddiu rostliny a roéni dobé,

c) misté a zplsobu aplikace (napfiklad moreni semen,
osetfovani pudy, aplikace na list nebo injekce do
kmene u stroma),

d) klimatickych okolnostech, napfiklad teploté, mnozZstvi
sraZek, kromé toho také na délce dne a intenzité
sveétla,

e) povaze pudy (v&éetné hnojeni),

f) prostfedku nebo pouzité formé ucinné latky a koned&né

g) pouzité koncentraci u&inné 1latky.

Z rady ruznych moZnosti pouziti sloucenin obecného
vzorce I jako regulatorl rustu rostlin pri péstovani rostlin,

v zemédélstvi a v zahradnictvi, se nékteré zminuji dale.

A, Se slouceninami pouZitelnymi podle tohoto vynalezu se
maZe silné omezit vegetativni rist rostlin, co se

ukazuje zvlasté na redukci prodlouZeného rustu.

Osetrené rostliny maji proto podsadity vzrist a mimo

jiné se pozoruje tmavsi zabarveni listu.

Jako vyhodna pro praxi se ukazuje sniZena intenzita
rustu trav, stejné jako kultur nachylnych k poléhani,
jako Jje obili, kukurice, sluneénice a soja. Zkraceni
a zesileni stébla tim zplisobené zmensuje nebo
odstranuje nebezpec¢i polehdni (lamani) rostlin za

nepriznivych povétrnostnich podminek pred sklizni.

Dlilezité je také pouziti regulatoru rastu rostlin
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k potlacovani prodlouzZeného rustu a k cGasové zméné
prubéhu zrdni u bavlny. Tim se umoZniuje uplna
mechanizovana sklizen této dulezité kulturni rostliny.

U ovocnych a jinych stromli se s regulatory ristu
rostlin mohou usSetrit naklady za prorezavani. Kromé
toho regulatory rustu rostlin mohou zrusit potfebu
obmény ovocnych stromu.

PouZitim reguldtoru rustu rostlin se miZe také zveétsit
nebo pribrzdit postranni rozvétvovani rostlin. Je
zajem na tom, aby napriklad u tabakovych rostlin se
zamezilo nasazovani postrannich vyhonkl ve prospéch

rastu listuad.

S regulatory rustu rostlin se d& znadné zvysit
napriklad u zimni fepky také odolnost proti mrazu.
Pritom se jednak zamezi prodloZeny rust a vyvoj az
bujné (a tim zv1lasté nachylné k poskozeni mrazem)
listové nebo rostlinné hmoty, jednak se mladé rostliny
Fepky po vyseti a pred zadatkem zimnich mrazt navzdory
priznivym rlistovym podminkam udrzuiji ve vegetativnim
vyvojovém stadiu. Tim se také odstrariuje ohrozZeni
mrazem u takovych rostlin, které maji sklon k predcas-
nému opadavani zbrzdénych kvétu a k pfechodu do
generativni faze. Také u jinych kultur, napriklad

u ozimého obili, je vyhodné, pokud se oSetreninm
slouceninami podle tohoto vyndlezu na podzim dosahne
sice dobrého rustu, avSak vzeslé rostliny pfed zimou
nejsou bujné. Tim se miZe zvy$it citlivost vadi mrazu
a v disledku relativné malych listli nebo rostlinné
hmoty se predejde napadeni ruznymi chorobami (napri-
klad chorobami zplsobenymi houbami).

S regulatory ruistu rostlin se miZe dosahnout zvétsgeni
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¢casti rostlin, stejné jako obsahu latek v rostlinach.
Tak napriklad je moZné vyvolat rist vét$iho mnoZstvi
poupat, kvétu, listl, plodl, zrnitého semene, kofenl
a hliz, zvySeni obsahu cukru v cukrové repé, cukrové
tftiné a citrusovych plodech, obsahu proteint v obili
nebo v soje nebo u gumovnikovitych stromi je mozZné
podporit zvyseny vytok latexu.

Pritom mohou slouceniny obecného vzorce I zpusobit
zvyseni vynosu tim, Ze plsobi pri latkové vyméné

v rostlinach nebo zesiluji nebo potladuji vegetativni
a/nebo generativni rust.

S regulatory ristu rostlin se miZe kone&né dosahnout
jak zkraceni, tak prodlouZeni vyvojovych stadii,
stejné jako urychlené nebo zpoZdéné zrani sklizenych
rostlinnych ¢asti pred nebo po sklizni.

Hospodatfsky zajimavé je napriklad usnadnéni sklizné,
které umozZnuje casové zhu$téné opadavani nebo sniZené
ulpivani na stromé u citrusového ovoce, oliv nebo

u jinych druhtd a odrid jadrového ovoce, ovoce s tvrdou
skorapkou nebo loupavého ovoce. TentyZ mechanizmus, to
znamend pozadavek na tvorbu délici tkané mezi
ovocnymi, popripadé listovymi a vyhonkovymi &astmi
rostlin, je také podstatny u dobfe kontrolovatelnych
sklizenych listd uZitkovych rostlin, jako napriklad
bavlniku.

S regulatory rustu rostlin se miZe dale snizit
spotreba vody rostlinami. Podanim latek podle tohoto
vynalezu se miZe snizit intenzita zavodhovani, coz
povede k cenové priznivému hospodareni, protoZe mimo
jiné
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- sniZuje se velikost otvoru stomatu,

vytvari se tustd epiderma a kutikula,

zlepSuje se prokorenovani v puadé a

mikroklima béhem trvani rostlin je priznivé

ovlivnéno kompaktnim rustem.

Slouc¢eniny obecného vzorce I se zvlasté dobre hodi ke
zkraceni stébla kulturnich rostlin, jako je jeémen, repka
a psSenice.

Sloudeniny obecného vzorce I urc¢ené k pouziti jako
u¢inné 1latky podle tohoto vyndlezu se mohou privadeét ke
kulturnim rostlinidm, stejné Jjako semenim (jako morici
prostredek pro semena), jakoZz i dodavat pres pudu, to znamena
koreny, a zvlasté vyhodné postrikem pres list.

Pouzité mnoZstvi u¢inné latky neni rozhodujici
v duisledku vysoké snasenlivosti pro rostliny. Optimdlné
pouzité mnoZstvi se méni podle potlac¢ovaného cile, roc¢ni

doby, cilové rostliny a ristového stadia.

Pri osSetrfovani osiva Jje obecné zapotrebi uUc¢inna latka
v mnoZstvi od 0,001 do 50 g, s vyhodou od 0,01 do 10 g, vZdy
na kilogram osiva.

Pro osetrovani listu a pldy se pozoruje jako obecné
vyhovujici davka od 0,001 do 10 kg/ha, vyhodné od 0,01 do 3
kg/ha, zvlasté vyhodné od 0,01 do 0,5 kg/ha.

K rozsireni spektra uc¢innosti a dosaZeni synergického
uc¢inku se mohou slouc¢eniny obecného vzorce I michat a dohro-

mady pouZivat s velkym poctem zastupcl Jjinych skupin
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herbicidné u¢innych latek nebo latek regulujicich rust
rostlin. Jako latky vhodné pro smési prichazeji napriklad

v uvahu diaziny, 4H-3,1-benzoxazinové derivaty, benzothiadia-
zinony, 2,6-nitroaniliny, N-fenylkarbamaty, thiolkarbamaty,
halogenované karboxylové kyseliny, triaziny, amidy, modoviny,
difenylethery, triazinony, uracily, benzofuranové derivaty,
cyklohexan-1,3-dionové derivaty, které v poloze 2 obsahuji
napriklad karboxylovou skupinu nebo karbiminoskupinu,
derivaty kyseliny chinolinkarboxylové, imidazolinony, sulfon-
amidy, sulfonylmocoviny, kyseliny aryloxyfenoxypropionové

a kyseliny heteroaryloxyfenoxypropionové, stejné jako jejich
soli, estery a amidy, a také jiné sloudeniny.

Kromé toho miZe byt uZitec¢né, aby se sloucdeniny
obecného vzorce I, samotné nebo v kombinaci s jinymi
herbicidnimi prostredky, pouZivaly smisené dohromady také
jesté s dalsSimi prostredky pro ochranu rostlin, napriklad
s prostredky pro potladovani skidcu nebo fytopatogennich hub
a bakterii. Zajimavé je ddle miseni s roztoky soli mineral-
nich kyselin, které se pouZivaji k odstranéni nedostatku
Zivnych latek nebo stopovych prvki. Mohou se také pouZivat
nefytotoxické oleje a olejové koncentraty.

Priklady provedeni vynalezu
Priklady syntézy
Syntéza slouc¢enin obecného vzorce VI

Priklad 1

Zpusob vyroby methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-fenyl-2-
-hydroxymaselné

28,2 g (0,3 mmol) fenolu a 12,9 g (0,1 mol) methyl-



esteru kyseliny 3-fenyl-2,3-epoxymaselné se dohromady zahriva
na teplotu 100 °C po dobu 6 hodin. Po oddestilovani prebytec-
ného fenolu za vysokého vakua a chromatografickém vycisténi
odparku na silikagelu se smési hexanu a ethylacetatu se
dostane 17,9 g slabé nazloutlého oleje.

Vytézek odpovida 62,5 % teorie.
Priklad 2

Zpisob vyroby methylesteru kyseliny 3-(4-bromfenyl)oxy-3-
-fenyl-2-hydroxymaselné

51,9 g (0,3 mol) 4-bromfenolu a 19,2 g (0,1 mol)
methylesteru kyseliny 3-fenyl-2,3-epoxymdselné se zahriva na
teplotu 100 °C po dobu 8 hodin a za teplotu mistnosti po dobu
12 hodin. Po oddestilovani prebyteéného fenolu se odparek
¢isti velmi rychlou chromatografii na silikagelu se smési
n-hexanu a ethylacetat v poméru 9:1. Dostane se 7,2 g bilé
tuhé latky.

Vytézek odpovida 20 % teorie.
Slouc¢enina ma& teplotu téni 133 aZ 135 °C.

Analogicky se vyrobi slouc¢eniny uvedené v tabulce 1.
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Meziprodukty obecného vzorce Via, ve kterém RI znamena methyl

RrR?

ROC— 0 —c — cH — o

R  COOCH,

éis. RO R4 R t.t. (°C)
1.1 methyl fenyl methyl olej
1.2 4-bromfenyl fenyl methyl 130 - 133
1.3 fenyl methyl methyl )
1.4 fenyl fenyl isopropyl

1.5 2-flurofenyl fenyl methyl

1.6 3-flurofenyl fenyl methyl olej
1.7 4-fluorfenyl fenyl methyl olej
1.8 4-chlorfenyl fenyl methyl

1.9 4-nitrofenyl fenyl methyl

1.10 4-methylfenyl fenyl methyl olej
1.11 fenyl 2-fluorfenyl methyl

1.12 fenyl 3-methoxyfenyl methyl

1.13 fenyl 4-isopropylfenyl methyl

1.14 fenyl 2-methylfenyl methyl

1.15 fenyl 3-nitrofenyl methyl

1.16 fenyl 4-bromfenyl methyl

1.17 fenyl 2-furyl methyl

1.18 fenyl 2-thienyl methyl olej
1.19 fenyl 3-furyl methyl

1.20 fenyl 3-thienyl methyl

1.21 3-methylfenyl fenyl methyl olej
1.22 2-methylfenyl fenyl methyl olej
1.23 4-isopropylfenyl fenyl methyl olej
1.24 fenyl 4-chlorfenyl methyl olej
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Syntéza sloucenin obecného vzorce I
Priklad 3

Zpisob vyroby methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-fenyl-2-
-(4,6-dimethoxy-2-pyrimidinyl)oxymaselné

4,4 g (15,4 mmol) methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-
-fenyl-2-hydroxymaselné (sloucenina ¢. 1.1) se rozpusti ve 40
ml dimethlyformamidu a uvede do styku s 0,46 g (18,4 mmol)
natriumhydridu. Reak¢éni smés se micha po dobu 1 hodiny
a potom se pridd 3,4 g (15,4 mmol) 4,6-dimethoxy-2-methylsul-
fonylpyrimidu. Reakéni smés se michd po dobu 24 hodin za
teploty mistnosti a potom se opatrné hydrolyzuje 10 ml vody,
upravi na hodnotu pH 5 priddnim kyseliny octové a rozpoustéd-
lo se oddestiluje za vysokého vakua. Odparek se vyjme 100 ml
ethylacetatu, promyje vodou, vysusi siranem sodnym
a rozpoustédlo se oddestiluje. Odparek se uvede do styku
s 10 ml methyl-terc.-butyletheru a vznikla sraZenina se

odsaje. Po vysuseni zbude 1,6 g bilého préasku.
vytézek odpovida 24,5 % teorie.
Slouc¢enina ma teplotu tani 143 aZ 145 °C.
Priklad 4

Zpusob vyroby kyseliny 3-fenoxy-3-fenyl-2-(4,6-dimethoxy-
-2-pyrimidinyl)oxymaselné

1,3 g (3 mmol) methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-
-fenyl-2-(4,6~-dimethoxy-2-pyrimidinyl)oxymaselné (sloucenina
¢. 3) se rozpusti ve 20 ml methanolu a 40 ml tetrahydrofuranu
a nato uvede do styku s 3,7 g 10% roztoku hydroxidu sodného.
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Reakéni smés se michd po dobu 6 hodin za teploty 60 °C

a béhem 12 hodin za teploty mistnosti, rozpoustédlo se
oddestiluje za sniZeného tlaku a odparek se vyjme 100 ml
vody. Potom se provede extrakce reakdni smési ethylacetaten,
k odstranéni nezreagovaného esteru. Nakonec se vodna faze
upravi na hodnotu pH 1 az 2 zfedénou kyselinou chlorovodiko-
vou a extrahuje ethylacetatem. Vznikla smés se vysusi siranem
hore¢natym a rozpoustédlo se oddestiluje. Po vysuseni zbude
1,0 g bilého prasku.

VytéZek odpovida 79,7 % teorie.
Slouc¢enina m& teplotu tani 50 az 55 °C.

Priklad 5

Zpisob vyroby methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-fenyl-2-
-/(4,6-dimethoxy-2-pyrimidinyl)thio/maselné

7,2 g (25 mmol) methylesteru kyseliny 3-fenoxy-3-
-fenyl-2-hydroxymaselné (sloudenina &. 1.1) se rozpusti v 50
ml dichlormethanu, k roztoku se pridaji 3 g (30 mmol)
triethylaminu a za michani se pfikape 3,2 g (28 mmol)
chloridu kyseliny methansulfonové. Reakéni smés se micha po
dobu 2 hodin za teploty mistnosti, promyje vodou, vysusi
siranem horeé¢natym a odpari za sniZeného tlaku. Odparek se
vyjme 100 ml dimethylformamidu a za teploty 0 °C se p#ikape
k suspenzi 12,9 g (75 mmol) 4 ,6-dimethoxypyrimidin-2-thiolu
a 8,4 g (100 mmol) hydrogenuhliditanu sodného ve 100 ml
dimethylformamidu. Reakéni smés se micha po dobu 2 hodin za
teploty mistnosti a béhem dalsSich 2 hodin za teploty 60 °C,
vylije se na 1 litr ledové vody a vznikla sraZenina se
odsaje. Po vysu$Seni zbude 4,2 g bilého prasku.

Vytézek odpovida 38 % teorie.
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Obdobné jako ve vyse uvedenych prikladech se vyrobi

slouceniny jmenované v tabulce 2.

Tabulka 2
R*
R*— O — C-—CH—OH
1'15 COOCH;
t.t.

Gis. R® R4 R® rRl vy (°C)
2.1 fenyl fenyl methyl OCH5 O 100-103
2.2 fenyl fenyl methyl OH 0 50~ 55
2.3 fenyl fenyl methyl OCH3 S
2.4 fenyl fenyl methyl OH S
2.5 fenyl fenyl isopropyl OCH; O
2.6 fenyl fenyl isopropyl OH 0
2.7 fenyl methyl methyl OCH5 O
2.8 fenyl methyl methyl OH 0
2.9 4-bromfenyl fenyl methyl OCH5 O 130-135
2.10 4-bromfenyl fenyl methyl OH 0 155-160
2.11 2-flurofenyl fenyl methyl OCH3 0] 128-134
2.12 2-flurofenyl fenyl methyl OH 0 170-171
2.13 3-flurofenyl fenyl methyl OCH; © 85- 90
2.14 3-flurofenyl fenyl methyl OH 0 167-169
2.15 4-flurofenyl fenyl methyl OCH3 0 115-116
2.16 4-flurofenyl fenyl methyl OH o} 122-125
2.17 4-chlorfenyl fenyl methyl OCH5 O olej
2.18 4-chlorfenyl fenyl methyl OH 0 94~ 98
2.19 4-methylfenyl fenyl methyl OCH5 © 100-114
2.20 4-methylfenyl fenyl methyl OH 0 olej

0o

2.21 4-nitrofenyl fenyl methyl OCH
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t.t.

Eis. RS rR* R rRl vy (°C)

2.22 4-nitrofenyl fenyl methyl OH o

2.23 fenyl 2-fluor- methyl OCH5 O 130-132
fenyl

2.24 fenyl 2-fluor- methyl OH o) 194-195
fenyl

2.25 fenyl 3-methoxy- methyl OCH5 O olej
fenyl

2.26 fenyl 3-methoxy- methyl OH 0] olej
fenyl

2.27 fenyl 4-isopro- methyl OCH; O
pylfenyl

2.28 fenyl 4-isopro- methyl OH o]
pylfenyl

2.29 fenyl 4-brom- methyl OCH, O 129-131
fenyl

2.30 fenyl 4-brom- methyl OH 0 olej
fenyl

2.31 fenyl 2-furyl methyl OCH4 O

2.32 fenyl 2-furyl methyl OH 0]

2.33 fenyl 3-furyl methyl OCH5 O

2.34 fenyl 3-furyl methyl OH O

2.35 fenyl 2-thienyl methyl OCH5 O

2.36 fenyl 2-thienyl methyl OH 0

2.37 fenyl 3-thienyl methyl OCH5 O

2.38 fenyl 3-thienyl methyl OH o

2.39 3-methylfenyl fenyl methyl OCH5 O 155

2.40 3-methylfenyl fenyl methyl OH o) 100-101

2.41 4-isopropyl fenyl methyl OCH; O 130-131

2.42 4-isopropyl fenyl methyl OH o} 230

2.43 fenyl 4-chlor- methyl OCH5 O 143-144

fenyl



t.t.
Gis R R4 R rl (°C)
2.44 fenyl 4-chlor- methyl OH 90- 92
fenyl
2.45 fenyl 2-methyl- methyl OCH4 179-180
fenyl
2.46 fenyl 2-methyl- methyl OH
fenyl
2.47 2-methylfenyl fenyl methyl OCH4 95-114
2.48 2-methylfenyl fenyl methyl OH 80~ 85
2.49 fenyl 4-metyl- methyl OCH3 110-112
fenyl
2.50 fenyl 4-metyl- methyl OH 156-157
fenyl
2.51 fenyl 3-metyl- methyl OCH4 olej
fenyl
2.52 fenyl 3-metyl- methyl OH 158-160
fenyl
2.53 4-methoxyfenyl fenyl methyl OCH4 157-158
2.54 4-methoxyfenyl fenyl methyl OH 106-107
2.55 fenyl 4~-fluor- methyl OCH4 160-165
fenyl
2.56 fenyl 4-fluor- methyl OH 99~100
fenyl
2.57 4-methylthio- fenyl methyl OCH4 160-163
fenyl
2.58 4-methylthio-~ fenyl methyl OH 248-250
fenyl
2.59 4-terc.-butyl- fenyl methyl OCHj 106-110
fenyl
2.60 4-terc.-butyl- fenyl methyl OH 250
fenyl
2.61 fenyl fenyl ethyl OCH4 115-117
2.62 fenyl fenyl ethyl OH 84- 85
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t.t.
&is. R R4 R R v (°C)
2.63 4-acetoxy- fenyl methyl OCH5 O 157-159
fenyl
2.64 4-acetoxy- fenyl methyl OH o 80~ 90
fenyl

Priklady pouzZiti
a) Herbicidni u&inek

Herbicidni u¢inek derivata 3-(het)aryloxy(thio)karbo-
xylové kyseliny obecného vzorce I se ukaZe na sklenikovych
testech.

Jako nadoby pro péstovani kultur slouZi plastikové
kor¥enacCe. Pisek s jilovou slozZkou, ktery obsahuje priblizZné
3,0 % humusu, slouzi jako substrat. Semena testovanych
rostlin se vysévaji oddélené, vidy podle druhu.

Pri preemergentnim osetfovani se u¢inna latka,
suspendovand nebo emulgovana ve vodé, primo aplikuje po
zaseti pomoci jemné rozprasujicich trysek. Nadoby se lekce
skrapi, aby se dosdhlo vyklic¢eni a ruistu, a nakonec se
odkryje pruhledny priklop z plastické hmoty, aZz rostliny
povyrostou. Toto odkryti plsobi rovnomérné kliceni testova-
nych rostlin, pokud tyto rostliny nejsou poskozeny uc¢innou
latkou.

Za ucelem postemergentniho osSetreni se testované
rostliny vZdy podle formy ristu nejprve nechaji vyrist azZ do
vysSky od 3 do 15 cm a teprve potom se oSetri u¢innou latkou
suspendovanou nebo emulgovanou ve vodé. Testované rostliny se
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k tomu vyseji bud primo a nechaji rust ve stejné nadobé nebo
se nejprve nechaji rust oddélené jako kli&ici rostliny

a jeden den pred osetrfenim se zasadi do pokusnych nadob.
PouZité mnoZstvi pro postemergentni osetrovani é&ini 0,5

nebo 0,25 kg u¢inné latky na hektar.

Rostliny se udrzZuji za teploty specifické pro druh od
10 do 25 °C nebo od 20 do 35 °C. Pokusné obdobi zabira 2 az
4 tydny. Béhem této doby se pecuje o rostliny a vyhodnoti se
jejich reakce na jednotliva osSetreni.

Ohodnoceni se provadi podle stupnice od 0 aZ do 100.
Hodnota 100 prfitom znamend zniceni rostliny, popripadé uplné
znic¢eni prinejmensim jeji nadzemni &asti a hodnota 0
oznac¢uje, Ze nedo$lo k Zadnému poskozeni neboli Ze nastal

normalni prubéh rustu.

Rostliny pouZité pri sklenikovych testech se skladaiji
z téchto druhua:

latinsky néazev cesky nazev
Amaranthus retroflexus laskavec ohnuty
Polygonum persicaria rdesno

Solanum nigrum lilek cerny

Pfi postemergentnim pouziti 0,5 a 0,25 kg udinné latky
na hektar se daji se slouceninou &. 2.2 velmi dobfe potlado-

vat neZadouci Sirokolisté rostliny.
b) Bioreguladni ué&inek

Uéinek regulujici rist se u derivatd 3-(het)aryloxy-
(thio)karboxylové kyseliny obecného vzorce I stanovuije
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dlouhodobym mérenim, pric¢emZ péstovani a osetrovani
testovanych rostlin se provadi jako je popsano vyse.
Vyhodnoceni pokusu se provede tim zpusobem, Ze se vyska
vzrustu osetfenych rostlin uvede do vztahu s vyskou ristu
neosetrenych rostlin.

Vysledky pokusl jsou shrnuty v ndsledujicich tabulkach
3 az 7.

Tabulka 3

PSenice obecna jara "Ralle", postemergentni osSetreni listu

Priklad c. Davka kg/ha Relativni vyska rustu

neosetreno - 100
2.17 0,1 88
2.19 0,1 94
2.64 0,1 89
2.59 0,5 76
2.55 0,5 82
2.50 0,5 89
2.62 0,5 78
2.60 0,5 83
2.61 0,5 81

2.56 0,5 77
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Tabulka 4

PSenice obecna jara "Ralle", postemergentni osetreni listu

Priklad &. Davka kg/ha Relativni vyska ristu

neosetreno - 100
2.26 1,5 85
0,75 92

0,375 98

0,1875 100

2.30 1,5 70
0,75 79

0,375 91

0,1875 -

2.54 1,5 49
0,75 64

0,375 70

0,1875 94

2.58 1,5 64
0,75 76

0,375 76

0,1875 94

2.57 1,5 67
0,75 67

0,375 79

0,1875 85
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Priklad ¢. Davka kg/ha Relativni vyska rustu
2.59 1,5 40
0,75 40
0,375 79
0,1875 88
2.62 1,5 73
0,75 73
0,375 79
0,1875 92
2.60 1,5 85
0,75 89
0,375 95
0,1875 100
Tabulka 5

Letni jec¢men "Alexis", postemergentni osetreni listu

Priklad ¢&. Davka kg/ha Relativni vyska rustu
neosetreno - 100
2.26 0,75 83
0,375 86
00,1875 96

0,0937 96
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Priklad &. Davka kg/ha Relativni vyska rustu
2.30 1,5 63
0,75 70
0,375 83
0,1875 -
2.54 1,5 43
0,75 53
0,375 66
0,1875 86
2.58 1,5 76
0,75 80
0,375 100
0,1875 -
2.57 1,5 60
0,75 86
0,375 86
0,1875 86
2.59 1,5 70
0,75 80
0,375 90
0,1875 93
2.62 1,5 73
0,75 83
0,375 83

0,1875 87




Priklad c¢. Davka kg/ha Relativni vyska rustu
2.42 0,5 84
0,25 89
0,125 95
0,0625 -
2.59 0,5 86
0,25 95
0,125 95
00,0625 95
Tabulka 6

Repka jara "Petranova", postemergentni oSetreni listu

Priklad c. Davka kg/ha Relativni vyska ruastu

neosetreno - 100
2.17 0,1 74
2.19 0,1 77
2.39 0,1 77
2.63 0,1 92
2.64 0,1 90
2.51 0,5 69
2.23 0,5 69
2.43 0,5 66
2.53 0,5 69
2.44 0,5 69
2.57 0,5 83
2.55 0,5 60
2.50 0,5 72
2.62 0,5 81

2.60 0,5 72



Priklad &. Davka kg/ha Relativni vys$ka rustu
2.61 0,5 96
2.56 0,5 87
Tabulka 7

Repka jara "Alexis", postemergentni oset¥eni listu

Priklad ¢&. Davka kg/ha Relativni vys$ka rustu
neosetreno - 100
2.26 0,75 57
0,375 66
00,1875 66
0,0937 66
2.30 1,5 -
0,75 -
0,375 58
0,1875 64
2.54 1,5 79
0,75 79
0,375 90
0,1875 90
2.58 1,5 85
0,75 -
0,375 : 85

0,1875 85
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Priklad ¢. Davka kg/ha Relativni vyska rustu
2.42 0,5 55
0,25 55
0,125 68
0,0625 68
2.59 0,5 79
0,25 79
0,125 84

0,0625 84
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PATENTOVE NAROKY

1. Derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny

obecného vzorce I

R 2
R N_< |
6 | " 1 1yd
R—Z—C—CH—Y—</ \x (., =
I — SN LDINLS YA
R’ N GHIAD 3.4 544
o r! R 3 avyEn
i
56 X €7
ve kterém |
03504
rRi Zznamena 1
‘ LYl 990
a) atom vodiku, 12
b) sukcinylimidoxyskupinu,
c) pres atom dusiku vézany péti¢lenny heteroaromaticky

zbytek, ktery obsahuje dva nebo tfi atomy dusiku
a mize nést jeden nebo dva atomy halogenu a/nebo jeden
nebo dva z téchto zbytku:

alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

d) zbytek vzorce
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kde m znamena 0 nebo 1 a

R’ a R8, které mohou byt stejné nebo rizné, maji tyto
vyznamy:

atom vodiku,

alkylovou skupinu s 1 aZ 8 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 az 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku a cykloalkylovou skupinu se 3 a2
12 atomy uhliku, pric¢emz tyto skupiny mohou nést vizdy
jeden az pét atoml halogenu a/nebo jednu nebo dvé tyto
skupiny:

alkoxyskupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkenyloxyskupinu
se 3 az 6 atomy uhliku, alkinyloxyskupinu se 3 a2z 6
atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkenylthioskupinu se 3 az 6 atomy uhliku, alkinyl-
thioskupinu se 3 az 6 atomy uhliku, halogenalkoxysku-
pinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylkarbonylovou skupinu
s 1 az 6 atomy uhliku v alkylové ¢asti, alkenylkarbo-
nylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku v alkenyloveé
¢asti, alkinylkarbonylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy
uhliku v alkinylové ¢&asti, alkoxykarbonylovou skupinu
s 1 az 6 atomy uhliku v alkoxylové ¢&asti,
alkenyloxykarbonylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku
v alkenyloxylové ¢asti, alkinyloxykarbonylovou skupinu
se 3 az 6 atomy uhliku v alkinyloxylové &asti,
dialkylaminoskupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku v kazdé
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alkylové casti, cykloalkylovou skupinu s aZ 6 atomy
uhliku, fenyl nebo fenylovou skupinu, ktera je substi-
tuovana alespon jednou atomem halogenu, nitroskupinou,
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, nebo

fenylovou skupinu, kterd miZe byt substituovana
alespon jednim zbytkem, zvolenym z atomu halogenu,
nitroskupiny, kyanoskupiny, alkylové skupiny s 1 a2

4 atomy uhliku, halogenalkylové skupiny s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkoxyskupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupiny s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupiny s 1 aZz 4 atomy uhliku,

R’a R® tvori dohromady alkylenovy retézec se 4 az 7
atomy uhliku, uzavreny na kruh a popripadé substituo-
vany nebo alkylenovy retézec se 3 aZ 6 atomy uhliku,
uzavreny na kruh, ktery obsahuje heteroatom, vybrany

ze souboru zahrnujiciho atom kysliku, siry a dusiku,

Rl znamena dale skupinu vzorce

(0) ,
/-
—

R

——-O-—-(CHz)p

kde R°® predstavuje alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy

uhliku, fenyl nebo fenylovou skupinu, ktera je substi-
tuovana alespon jednou atomem halogenu, nitroskupinou, -
kyanoskupinou, alkylovou skupinou s 1 az 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy

uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
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alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinou s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkenylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku nebo alkinylovou skupinu se 3 aZ
6 atomy uhliku,

P mad hodnotu 1, 2, 3 a 4 a
k m& hodnotu 0, 1 a 2,
zbytek vzorce ORlo,

kde R10 znamena:

i) atom vodiku, kation alkalického kovu, ekvivalent
kationu kovu alkalické zeminy, amoniovy kation nebo
organicky amoniovy ion,

ii) cykloalkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku,
ktera miZe nést jednu az t¥i alkylové skupiny s 1 az
4 atomy uhliku,

iii) alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, ktera
miZe nést jeden aZ pét atomi halogenu a/nebo néktery
z téchto zbytki: |

alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu

s 1 aZ 4 atomy uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku v alkylové &asti, cyklo-
alkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku, alkoxykarbo-
nylovou skupinu s 1 aZz 8 atomy uhliku v alkoxylové
¢asti, fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou
skupinu, pric¢emZ aromatické zbytky samy mohou nést
Jeden az pét atomi halogenu a/nebo jeden aZ tri tyto
zbytky:
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alkylovou skupinou s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a2 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

iv) alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, ktera
miZe nést jeden aZ pét atoml halogenu a jeden z téchto
zbytku: péticlennou heteroaromatickou skupinu, ktera
obsahuje jeden aZ tri atomy dusiku nebo péti&lennou
heteroaromatickou skupinu, ktera obsahuje atom dusiku
a atom kysliku nebo siry, a které mohou nést jeden az
¢tyri atomy halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto
zbytky:

alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

v) alkylovou skupinu se 2 az 6 atomy uhliku, ktera
obsahuje v poloze 2 jeden z téchto zbytka:
alkoxyiminoskupinu s 1 aZ 6 atomy uhliku, alkenyloxy-
iminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, halogenalkenyl-
oxyiminoskupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo benzyloxy-
iminoskupinu,

vi) alkenylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, pricemz
tyto skupiny samy mohou obsahovat jeden aZ pét atomi
halogenu,

vii) fenylovy zbytek, ktery miZe nést jeden az pét
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atomi halogenu a/nebo jeden aZ tri z téchto zbytka:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

viii) pétic¢lennou heteroaromatickou skupinu vazanou
pres atom dusiku, obsahujici jeden aZ tri atomy

dusiku, ktera miZe nést jeden nebo dva atomy halogenu
a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky:

alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogen-
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4

atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

ix) skupinu vzorce

kde R1 a Rlz, které mohou byt stejné nebo rozdilné,
znamenaji:

alkylovou skupinu s 1 aZz 10 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 a3z

7 atomy uhliku, pric¢emz tyto skupiny mohou nést
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku a/nebo fenylovy zbytek,

fenyl, ktery miZe byt substituovan alespon jednim
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ze zbytkl, kterymi jsou:

atom halogenu, nitroskupina, kyanoskupina, alkylova
skupina s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkylova

skupina s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 a2
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 az 4 atomy
uhliku nebo alkylthioskupina s 1 az 4 atomy uhliku,

nebo R11 5 gr12 tvori dohromady alkylenovy retézec se
3 az 12 atomy uhliku, ktery mGZe obsahovat jednu az

tri alkylové skupiny s 1 az 4 atomy uhliku, nebo

rl tvori zbytek vzorce

13

Z
O——wn—/—2O
o]

kde R13 Znamena:

alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkenylovou
skupinu se 3 az ¢ atomy uhliku, alkinylovou skupinu se
3 az 6 atomy uhliku, cykloalkylovou skupinu se 3 a3

7 atomy uhliku, pricemz tyto zbytky mohou nest
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
S 1 az 4 atomy uhliku a/nebo fenylovy zbytek,

fenylovy zbytek, ktery miZe byt substituovan jednim az
pPéti atomy halogenu a/nebo jednim az tremi 2 téchto
zbytku: atom halogenu, nitroskupina, kyanoskupina,
alkylova skupina s 1 a3 4 atomy uhliku,‘halogenalkylo-
va skupina s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 a3
4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupina S 1 az 4 atomy
uhliku nebo alkylthioskupina s 1 az 4 atomy uhliku,
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znamena atom halogenu, alkylovou skupinu s 1 a3 4
atomy uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku nebo alkylthio-
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,

znamena atom dusiku nebo skupinu vzorce CR14,

kde R14 znamena atom vodiku, nebo dohromady s R3 tvori
tfic¢lenny nebo &tyrélenny alkylenovy nebo alkenylenovy
retézec, ve kterém je methylenova skupinu nahrazena
atomem kysliku,

znamend atom halogenu, alkylovou skupinu s 1 az 4
atomy uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku nebo R3 je s R4 vazan, jak je

uvedeno vyse, na pétiélenny nebo Sestic¢lenny kruh,

znamena alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku,
ktera miZe nést jeden aZ pét atomd halogenu a/nebo
jeden z dale uvedenych zbytkl: alkoxyskupinu s 1 aZ

4 atomy uhliku, alkylthioskupinu s 1 a3z 4 atomy
uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou skupinu s 1 a2
8 atomy uhliku v alkylové c&asti, alkoxykarbonylovou
skupinu s 1 aZ 8 atomy uhliku v alkoxyloveé c¢asti,
fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu,
pricemZz fenylové zbytky samy mohou nést jeden aZ pét
atomi halogenu a/nebo jeden az tri z uvedenych zbytku:

alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4
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atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku,

alkylovou skupinu s 1 aZ 10 atomy uhliku, ktera mizZe
nést jeden aZ pét atomi halogenu a jeden z dale
uvedenych zbytku: pétic¢lenny heteroaromaticky zbytek
obsahujici jeden aZ t¥i atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery miZe nést jeden aZ Ctyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva z téchto zbytku:
alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZ 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku,

cykloalkylovou skupinu se 3 aZ 12 atomy uhliku nebo
cykloalkenylovou skupinu se 3 az 12 atomy uhliku,
ktera mdZe obsahovat atom Kysliku nebo siry a mizZe
nést jeden aZ pét atomld halogenu a/nebo mizZe nést
jeden z téchto zbytkl: alkylovou skupinu s 1 azZ 4
atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku,
alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, kyanoskupinu,
alkylkarbonylovou skupinu s 1 az 8 atomy uhliku

v alkylové &asti, alkoxykarbonylovou skupinu s 1 aZ

8 atomy uhliku v alkoxylové casti, fenyl, fenoxyskupi-
nu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pric¢emZz fenyloveé
zbytky samy mohou nést jeden aZ pét atoma

halogenu a/nebo jeden aZ tri tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 a2

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 aZz 4 atomy
uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,

alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku nebo
alkinylovou skupinu se 3 aZz 6 atomy uhliku, ktera miuzZe
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nést jeden az pét atoma halogenu a/nebo jeden z téchto
zbytka: alkylovou skupinu s 1 as 4 atomy uhliku,
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioskupinu
S 1 az 4 atomy uhliku, kyanoskupinu, alkylkarbonylovou
skupinu s 1 az 8 atomy uhliku v alkylové Casti, alko-
Xykarbonylovou skupinu s 1 a3 8 atomy uhliku v alkoxy-
lové ¢&asti, fenyl, fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylo-
vou skupinu, pricemsz fenylové zbytky samy mohou
obsahovat jeden aZ pét atomu halogenu a/nebo jeden a2
tfi tyto zbytky: alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinu s 1 az 4 atomy uhliku a/nebo alkylthio-
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,

pétic¢lenny nebo Sestic¢lenny heteroatomaticky zbytek,
obsahujici jeden az tri atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysllku ktery miZe nést jeden az Ctyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 az

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkylthioskupinu s 1 as 4 atomy uhliku, fenyl

fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pricemz

4

fenylové zbytky samy mohou obsahovat jeden az pét
atomi halogenu a/nebo jeden az tri tyto zbytky:
alkylovou skupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

S 1 aZz 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a3 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku,

fenyl nebo naftyl, které mohou byt substituovany
alespon jednim ze zbytkd, kterymi je: atom halogenu,
nitroskupina, kyanoskupina, hydroxyskupina, alkylova
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skupina s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylova skupina
s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkoxyskupina s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkoxyskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku,
fenoxyskupina, alkylthioskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku,
aminoskupina, alkylaminoskupina s 1 aZ 4 atomy uhliku
nebo dialkylaminoskupina s 1 az 4 atomy uhliku v kazdé
alkylové c¢asti,

R? a R tvori dohromady se sousedicim atomem uhliku
tridlenny aZ osmic¢lenny Kkruh, ktery mizZe obsahovat
atom kysliku nebo siry a jeden aZ trfi z téchto zbytku:
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, atom haloge-
nu, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku,
alkoxyskupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkoxysku-
pinu s 1 aZz 4 atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku,

znamena atom vodiku, alkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy
uhliku, alkenylovou skupinu se 3 aZ 6 atomy uhliku,
alkinylovou skupinu se 3 az 6 atomy uhliku, cykloalky-
lovou skupinu se 3 aZz 7 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyalkylovou skupinu
s 1 az 4 atomy uhliku, alkylthioalkylovou skupinu

s 1 aZz 4 atomy uhliku, fenyl, nebo R je s R4 vazan,

jak vySe uvedeno, na tric¢lenny aZ osmic¢lenny kruh,

R® znamena fenyl nebo naftyl, které mohou byt substi-
tuovany alespon jednim z téchto zbytkﬁ: atomem
halogenu, nitroskupinou, kyanoskupinou, hydroxyskupi-
nou, aminoskupinou, alkylovou skupinou s 1 aZ 4 atomy
uhliku, halogenalkylovou skupinou s 1 aZz 4 atomy
uhliku, alkoxyskupinou s 1 aZz 4 atomy uhliku, halogen-
alkoxyskupinou s 1 aZ 4 atomy uhliku, fenoxyskupinou,
alkylthioskupinou s 1 aZz 4 atomy uhliku, alkylamino-

skupinou s 1 aZz 4 atomy uhliku nebo dialkylaminoskupi-
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nou s 1 az 4 atomy uhliku,

pétic¢lenny nebo sestic¢lenny heterocatomaticky zbytek,
obsahujici jeden az tri atomy dusiku a/nebo atom siry
nebo kysliku, ktery muZe nést jeden az &tyri atomy
halogenu a/nebo jeden nebo dva tyto zbytky: alkylovou
skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku, halogenalkylovou
skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu s 1 a2

4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 az 4 atomy
uhliku, alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy uhliku, fenyl,
fenoxyskupinu nebo fenylkarbonylovou skupinu, pricemz
fenylové zbytky samy mohou obsahovat jeden az pét
atomi halogenu a/nebo jeden az tri z téchto zbytku:
alkylovou skupinu s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalky-
lovou skupinu s 1 a3 4 atomy uhliku, alkoxyskupinu

s 1 az 4 atomy uhliku, halogenalkoxyskupinu s 1 a3z 4
atomy uhliku a/nebo alkylthioskupinu s 1 az 4 atomy

uhliku,

Y znamena atom siry, atom kysliku nebo jednoduchou
vazbu,

Z Znamena atom siry nebo atom kysliku.

2. Derivaty aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle ndroku 1, kde Z znamena atom kysliku, R®
znamena fenylovou skupinu, ktera muze byt substituovana jak
Jje uvedeno v naroku 1 a Rl a R5, X a Y maji vyznam popsany
V naroku 1.

3. Derivaty (het)aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle ndaroku 1, kde Y a 2 zZnamena atom kysliku,
X predstavuje skupinu vzorce CH, R% a RS znamenaji methoxy-
skupinu a Rl, R4, R a R maji vyznam popsany v naroku 1.
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4. Derivaty aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle narokl 1 a 2, kde Z znamenad atom kysliku,
X predstavuje skupinu vzorce CH, R? a R3 znamenaji methoxy-
skupinu, R® znamena fenylovou skupinu, ktera muzZe byt
substituovédana jak je uvedeno v naroku 1 a Rl, R4, R a X maji

vyznam popsany v naroku 1.

5. Derivaty aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle naroki 1, 2 a 4, kde Y a Z znamenaji atom
kysliku, X predstavuje skupinu vzorce CH, R% a R3 znamenaji
methoxyskupinu, R® znad&i methyl, RY a R® znamenaji fenylovou
skupinu, ktera mizZe byt substituovana jak je uvedeno v naroku
1 a R! na vyznam popsany Vv naroku 1.

6. Derivaty aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle naroku 1, 2, 4 a 5, kde Y a Z znamenaji atom
kysliku, X predstavuje skupinu vzorce CH, R? a R3 znamenaji
methoxyskupinu, R® znadi alkylovou skupinu s 1 aZz 4 atomy
uhliku, R* a R® znamenaji fenylovou skupinu, kterd miZe byt
substituovdana jak je uvedeno v ndroku 1 a R! znamena skupinu

vzorce ORlo, pricemz R10 na vyznam popsany Vv naroku 1.

7. Derivaty aryloxykarboxylové kyseliny obecného
vzorce I podle naroku 1, kde R* znamena methoxyskupinu a Rl
znamend skupinu vzorce ORlo, pricemz r10 predstavuje atom
vodiku nebo alkoxyskupinu v 1 aZ 4 atomy uhliku.

8. Herbicidni prostfedek, vy zna c¢u jici s e
t i m, Ze obsahuje slouceninu obecného vzorce I podle naroku

1 az 7 a obvyklé inertni prisady.

9. Zpusob potlacovani nezadouciho rustu rostlin,
vyznacuijici s e t i m, Ze se nechd pusobit
herbicidné uc¢inné mnoZstvi slouceniny obecného vzorce I podle

naroku 1 na rostliny nebo jejich Zivotni prostor.
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10. Prostredek pro ovlivhovani rastu rostlin,
Vyznacuijici s e t 1 m, Ze obsahuje sloudeninu
obecného vzorce I podle naroku 1 a obvyklé inertni prisady.

11. Zplsob regulovani rustu rostlin, vy znaéu -
jici S e t i m, Ze se necha plsobit bioregulacné
Ucinné mnoistvi slou¢eniny obecného vzorce T podle naroku 1
na rostliny nebo jejich Zivotni prostor.

12. Derivaty 3—(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny
obecného vzorce VI

(vIi),

ve kterém
Rl, R4, R5, R® a Z maji vyznam uvedeny v naroku 1.
13. ZpUsob vyroby derivatu 3-(het)aryloxy(thio)karbo-

Xylové kyseliny obecného vzorce VI, vyznaduijici

s e t 1 m, Ze se epoxidy obecného vzorce IV

1
RS COR
>@/ (Iv),
5

ve Kterém

Rl, R4 a RS maji vyznam uvedeny v naroku 1,
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privedou do reakce s alkoholy nebo thioly obecného vzorce V
R6-zH (v),

ve kterém

R® a z maji vyznam uvedeny v naroku 1,

popripadé v inertnim rozpoustédle a/nebo za pridavku vhodného
katalyzatoru.

14. Zpusob vyroby derivatu 3-(het)aryloxy(thio)karbo-
xylové kyseliny obecného vzorce I podle naroku 1, kde
Y znamena atom kysliku, vy zna ¢ u jici s e tim,
Ze se derivat 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny
obecného vzorce IV podle naroku 13 necha reagovat se sloucde-
ninou obecného vzorce VII

R
N —
15 (VII),
R X
\ _/
R3

ve kterém

r1> znamena atom halogenu nebo skupinu vzorce R16-soz-,

kde R16 znamend alkylovou skupinu s 1 a3 4 atomy

uhliku, halogenalkylovou skupinu s 1 aZ 4 atomy uhliku
nebo fenyl,

vV inertnim rozpoustédle za pridavku baze.
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15. Zpusob vyroby derivata 3-(het)aryloxy(thio)karbo-
Xylové kyseliny obecného vVzorce I podle naroku 1, kde
Y znamena atom Siry, vy zna & u jici s e t im, Ze
se derivaty 3-(het)aryloxy(thio)karboxylové kyseliny obecného
vzorce VIII

R4

6 |

R =— Z — C— CH— OSO4R ¢ (VIII),
|
RS COR!

ve kterém
substituenty maji vyznam uvedeny v naroku 14,

uvedou do reakce se slouc¢eninami obecného vzorce IX

R
N —
Hs—< X (Ix),
\NJ<
R3

ve kterém

substituenty maji vyznam uvedeny v naroku 1.
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